
Basın İlan 
Kurumu’ndan 
kapsamlı 
mevzuat BASIN İlan Kurumu Genel Kurulu’nda Resmî İlan Fiyat Tari-

fesine yapılacak artış oranları belirlendi. Resmî İlan ve Reklam 
Yönetmeliği’nde, uygulamada tespit edilen gereklilikler ve 
sektörün ihtiyaçları doğrultusunda değişiklikler yapıldı. 7’DE
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BU dönemde, Türkiye’nin büyüme seyrini sür-
dürdüğünü vurgulayan Baran, şunları kaydet-
ti: “Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre, 
Gayrisafi Yurtiçi Hasıla (GSYH) 2025 yılının 
ikinci çeyreğinde, yıllık bazda yüzde 4,8 büyü-
me kaydederek, piyasa beklentilerinin üzerin-
de bir büyüme gerçekleştirdi. Bu gelişme Ulus-
lararası Para Fonu (IMF) ve Dünya Bankası’nın 
yıl sonu için büyüme beklentilerini de yükselt-
ti. IMF yıl sonu tahminini yüzde 2,7’den 3’e 
yükseltirken, Dünya Bankası bu yıl için yüzde 
3,1 oranında büyüme öngördü.” AA

ANKARA Ticaret Odası (ATO) 
Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel 
Baran, Marmara Bölgesi’nde yer 
alan sanayi tesislerinin, deprem 
riskine karşı İç Anadolu Bölge-

si’ne kaydırılmasının güvenlik açısından 
önemli olduğunu bildirdi. Baran, “Türki-
ye’nin Gayri Safi Yurt İçi Hasılası’nın yak-
laşık yüzde 30’u İstanbul’da üretilirken, 
deprem riskinin yüksek olduğu Marmara 
Bölgesi dikkate alındığında, bu oran yüzde 
60’lar seviyesine yükseliyor. Marmara Böl-
gesi’ndeki sanayi tesislerini, Ankara mer-
kezde olacak şekilde, İç Anadolu Bölgemi-
ze taşıyalım” ifadesini kullandı.

GhMRhK BİRLİèİ·NİN 
GhNCELLENMESİ GhN'EM'E

GÜMRÜK Birliği Anlaşması’nın güncellenme-
sinin de gündemde olduğuna değinen Baran, 
“Gümrük Birliği’nin modernizasyonu Türkiye 
için ticaret anlaşması güncellemesinden öte, yatı-
rımı güçlendiren, ihracatı büyüten, Türkiye’nin 
yeşil dönüşümünü hızlandıran bir adım olacak. 
Diğer yandan, Amerika ve Çin karşısında rekabet 
gücünü kaybetme riski taşıyan Avrupa Birliği de 
bu modernizasyondan fayda sağlayacaktır.” değer-
lendirmesinde bulundu. Baran, jeopolitik den-
gelerin hızla değiştiğini dijitalleşmenin ve yeşil 
dönüşümün rekabeti yeniden inşa ettiğini aktardı.
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METEOROLOJİ Genel Müdürlü-
ğü’nün (MGM) verilerine göre Mar-
mara’nın güney ve doğusu, Ege, 
Akdeniz, İç Anadolu, Batı Karadeniz, 
Orta ve Doğu Karadeniz’in iç kesim-
leri, Doğu Anadolu, Güneydoğu Ana-
dolu ile Samsun çevrelerinin yağışlı 
geçeceği tahmin ediliyor. İç Anado-
lu’nun doğusu, Doğu Anadolu’nun 
kuzey ve doğusu ile Doğu Karade-
niz’in iç kesimlerinde yer yer karla 
karışık yağmur ve yükseklerinde kar 
bekleniyor. MGM İzmir, Manisa, 
Aydın, Muğla, Burdur, Isparta, Antal-
ya, Mersin, Adana, Hatay, Osmaniye, 
Kilis, Gaziantep ve Kahramanmaraş’a 
kuvvetli sağanak uyarısı yaptı. AA
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2026 haccı kesin kayıt sürecinde boş 
kalan kontenjanlar için yapılacak ek 
başvurular alınmaya başlandı. Noter 
huzurunda gerçekleştirilen hac kura-
sı sonucunda kesin kayıt hakkı elde 
eden hacı adaylarından boş kalan 
kontenjanlar belli oldu. Buna göre, ek 
kayıt sırası gelen hacı adayları işlem-
lerini 5 Aralık’a kadar e-Devlet üze-
rinden yapabilecek. AA
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TÜRKİYE’NİN ilk insansız savaş 
uçağı Bayraktar KIZILELMA, Sinop 
açıklarında gerçekleştirilen testte 
havacılık tarihinde görüş ötesi hava-
hava füzesi kullanarak jet motorlu bir 
hava hedefini vuran dünyadaki ilk 
insansız savaş uçağı oldu. AA

İSTANBUL Tuzla’da  aşırı hız yapan 
otomobilin TEM Otoyolu Orhanlı 
Gişeleri’ndeki beton bariyere çarpan 
27 yaşındaki doktor Semih Savran 
hayatını kaybetti. 3’TE

HAVAYOLU şirketleri, Airbus 
A320 uçaklarındaki yazılım hatasını 
düzeltmeye çalışıyor. Airbus, “Yoğun 
güneş radyasyonunun uçuş kontrol 
sistemlerinde kritik verileri bozabile-
ceğini” belirtmişti.  Türk Hava Yolları 
tarafından yapılan açıklamada, 8 adet 
A320 tipi uçağın bu kapsamda değer-
lendirilmiş olduğu belirtildi. 5’TE

TİCARET Bakanlığı, lokanta, restoran, 
kafe, pastane ve benzeri yiyecek içe-
cek hizmeti sunan işletmelerin tüke-
ticilerden zorunlu olarak servis, masa 
ücreti veya benzeri isimler altında 
ücret talep etmesinin önüne geçecek 
düzenlemeyi hayata geçirecek. AA

TRENDYOL Süper Lig’in 14. haftasında-
ki dev derbide Fenerbahçe ve lider Galata-
saray Kadıköy’de kozlarını paylaşacak. Saat 
20.00’deki müsabakayı hakem Yasin Kol 
yönetecek. Cimbom puan alması durumun-
da liderliğini koruyacak. Kanarya sahadan 
üç puanla ayrılması halinde 659 gün sonra 
zirvenin sahibi olacak. 10’DA

VATİKAN Devlet Başkanı Papa 14. 
Leo, İstanbul’daki temasları kap-
samında, Kumkapı Meryem Ana 

Patriklik Kilisesi’ni ziyaret etti. Papa 
14. Leo, burayı ziyaret etmekten dolayı 
mutluluk duyduğunu belirterek, İznik 
Konsili’ne atıfla birlik vurgusu yaptı. 
Vatikan Devlet Başkanı ayrıca, katedral 
yetkililerine sıcak karşılama için teşek-
kürlerini sundu. Papa 14. Leo, Kadı-
köy’de bıçaklı saldırı sonucu hayatını 
kaybeden Ahmet Minguzzi’nin babası 
Andrea Minguzzi ile de görüştü. AA
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İ
STANBUL Su ve Kana-
lizasyon İdaresi (İSKİ) 
verilerine göre, kente su 

sağlayan barajlara bu yıl 
ekim ayında 93,49 milimet-
re yağış düştü. Son 10 yılın 
ekim ayındaki en yüksek 
üçüncü yağış seviyesi bu 
yıl ölçülmesine rağmen, 
barajlardaki su seviyesinin 
düşüşü devam etti. İstan-
bul’a su sağlayan Ömer-
li, Darlık, Elmalı, Terkos, 
Alibey, Büyükçekme-
ce, Sazlıdere, Istrancalar, 
Kazandere ve Papuçdere 
barajlarının ortalama dolu-
luk oranı 1 Ekim’de yüzde 
28,49 olurken, 31 Ekim’de 
22,96 olarak ölçüldü. Baraj-
lardaki bir aylık düşüş 
oranı yüzde 5,53 oldu. AA

İSTANBUL’UN BARAJLARINA 
YAĞIŞLAR DA ÇARE OLMADI
İ

YAĞIŞLAR DA ÇARE OLMADIYAĞIŞLAR DA ÇARE OLMADI
İstanbul’un baraMlarındaki su oranı gün geçtikçe düşmeye devam ediyor. Kentte ekim 
ayında yağışlar artmasına rağmen baraMlardaki su seviyesi azalmaya devam etti...
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GÖĞÜS Hastalıkla-
rı Uzmanı Dr. Gül-
han Çakır, KOAH 
hakkında açıklama-
larda bulundu. Kış 

aylarında soğuk hava ve hava 
kirliliğinin KOAH’lı bireyle-
ri daha ağır etkilediğini akta-
ran Çakır, “Soğuk hava, hava 
yollarını daraltır, mukus artı-
şına yol açar ve nefes darlı-
ğı şikayetlerini belirgin şekil-
de artırır. Kirli hava ise iltihabı 
tetikleyerek enfeksiyon riskini 
yükseltir” diye konuştu. Soğuk 

havanın solunum yollarının 
doğal savunmasını zayıflattı-
ğını vurgulayan Çakır, “Düşük 
sıcaklık, mukus ve silya hare-
ketini yavaşlatır. Bu da mik-
ropların kolayca tutunması-
na neden olur. Soğuk ve kuru 
hava mukoza yapısını bozduğu 
için hava yolları enfeksiyona 
daha açık hale gelir” dedi.

AŞI +A<AT KURTARIR
Zatürre ve grip aşılarının 

KOAH hastalarında gerekli-

lik olduğunu dikkati çeken 
Çakır, “Grip ve zatürre KOAH 
alevlenmelerinin en ölümcül 
nedenleridir. Aşılar, bu enfek-
siyonların görülme sıklığı-
nı ve şiddetini belirgin şekil-
de azaltır. Hastaneye yatış ve 
ölüm riskini düşürür. Kısaca-
sı aşılar KOAH’ta hayat kurta-
rır” dedi.  Soğuk ve kuru hava-
nın akciğerlerde adeta yanma 
etkisi oluşturabildiğini belir-
ten Çakır, “KOAH hastalarının 
zaten hassas olan hava yolla-
rı soğukla daha da daralır. Bu 
durum şiddetli nefes darlığına 
ve atağa neden olabilir” dedi. 

KOAH’ın geri dönüşsüz bir 
hastalık olduğunu da hatırla-
tan Çakır, “KOAH tamamen 
iyileştirilemez ancak uygun 
tedaviyle kontrol altına alına-
bilir.  Tedavi sayesinde semp-
tomlar hafifler, ataklar azalır 
ve hastalığın ilerleyişi yavaşla-
tılır” diye konuştu. İ+A

Bugün kendinizi parlayan bir yıldız gibi 
hissediyorsunuz! Enerjiniz o kadar yüksek ki, 
dağları bile aşabilirsiniz. Ancak hedeflerinize 

ulaşırken acele etmeyin; sabırsızlık 
yaparsanız, patinaj yapmanız an meselesi. 

Güne pozitif başlayın, belki de en sevdiğiniz 
kahveni alıp kısa bir yürüyüş yaparsınız.

Bugün duygusal olarak derin sularda 
yüzüyorsunuz. Sevdiklerinizle aranızdaki 
bağları güçlendirecek fırsatlar doğabilir. 

Biraz içe dönmek isteyebilirsiniz; bu durum, 
kendinizi bulma yolculuğunuzda önem 
taşıyabilir. Unutmayın, zaman ayırmak, 

ruhunuza iyi gelecek!

Uyum ve denge arayışındasınız! 
Bugün bir romantik film izleyebilir 
ya da romantik bir akşam yemeği 

planlayabilirsiniz. Sosyal etkinliklerde 
ön plana çıkabilirsiniz; arkadaşlarınızla 
bir araya gelmek keyifli olacak. Dikkat: 

Bütçenizi aşmamaya özen gösterin!

Bugün kariyerinize odaklanma 
zamanı! Dönüşüm ve değişim ihtiyacı 

hissedebilirsiniz. Hedeflerinize ulaşmak 
için çok çalışmalısınız. Ancak dikkat 
edin; iş-stres dengenizin bozulması, 

kişisel hayatınıza da yansıyabilir. Biraz 
zaman ayırıp dinlenmeyi unutmayın!

Bugün kendinizi sanatsal bir ruhun 
pençesinde bulabilirsiniz. Güzel şeylere 

merak salacak, belki de bir ressam gibi tuvali 
kaplayacaksınız. Kendinizi ifade etmenin 

yollarını arayın. Ayrıca, maddi konularda bir 
risk almadan önce iki kere düşünmelisiniz; 
cebinizdeki paranın büyüsünü bozmayın!

Baskın bir enerjiyle güne başlıyorsunuz; 
sahnelere çıkma vaktidir! Yeteneklerinizi 

sergilemek için harika bir gün. 
Takım çalışmalarında liderlik rolünü 
üstlenebilirsiniz. Ancak lütfen kibirli 

olmaktan kaçının; takım arkadaşlarınıza 
da yer verin!

Bugün gizemli ve cazibeli halinizle 
dikkat çekiyorsunuz. Duygusal 

derinliklere inmeye hevesli olabilirsiniz; 
ancak bazı sırları açığa çıkarmak, 

bazılarına zarar verebilir. Sevdiklerinizle 
olan iletişiminizde dikkatli olun; gizli 

kalması gerekenler gizli kalsın!

Farklı düşünmeye ve yeniliklere açık 
olduğunuz bir gün! Sosyal çevrenizdeki 

insanlarla fikir alışverişi yapmak, 
yaratıcılığınızı artırabilir. Ancak bazı 

olaylara mesafeli yaklaşmak, sizi yanlış 
anlaşılmalardan korur. Güne heyecan 

katmayı unutmayın!

Bugün zihninizin pencereleri sonuna 
kadar açık! Yeni fikirler aklınıza hücum 
edecek. Sosyal çevrenizle bol bol sohbet 

edin; hoş sürprizler kapıda. Ancak 
dikkat! Söylediklerinizde abartılı ifadeler 

kullanmamaya özen gösterin; aksi takdirde 
yanlış anlaşılabilirsiniz.

Detaylara inmek için harika 
bir gün! İş ve özel yaşamınızdaki 
küçük ayrıntılara dikkat etmek, 

büyük kazançlar sağlayabilir. Ancak 
mükemmeliyetçilik yarışına girmeyin; 
kendinizi fazla hırpalamak sadece sizi 

yorabilir. Relax!

Keşif ve macera arzusuyla dolusunuz. 
Bugün yeni şeyler denemek için can 

atıyorsunuz! Bir seyahat planı yapmak, 
yeni bir hobi edinmek ya da farklı bir kursa 
katılmak için mükemmel bir fırsat. Ancak 

abartmaktan kaçının; gün sonunda kendinizi 
kaybolmuş hissedebilirsiniz!

Bugün içsel sezgileriniz oldukça 
güçlü. Hislerinizi dinleyerek önemli 

kararlar alabilirsiniz. Duygusal anlamda 
derinleşmek, size huzur verecek. Ancak 

başkalarının beklentilerini göz ardı 
etmemeye çalışın; kendi ihtiyaçlarınıza 

odaklanmak önemli!

Yerel bir sanat atölyesine katılın. 
Resim, seramik, ya da el yapımı pro-
jelerde kendi yaratıcılığınızı keşfe-
din. Eğlenirken sanatınızı geliştirin!

Evdeki en sevdiğiniz filmleri izle-
yip, rahat bir film gecesi geçirebilir-
siniz. Patlamış mısırınızı hazırlama-
yı unutmayın!

Sevdiğiniz müzikleri dinleye-
rek ya da yeni albümleri keşfederek 
kendinizi müziğe kaptırın. Belki de 
dans ederek bu keyfi iki katına çıka-
rırsınız!

Yeni bir tarif deneyerek mutfak-
ta yaratıcılığınızı konuşturabilirsi-
niz. Özel bir akşam yemeği hazırla-
yın veya yeni bir tatlı yapın!

Arkadaşlarınızla sosyal medya-
da eğlenceli bir fotoğraf ya da video 
yarışması düzenleyebilirsiniz. En 
yaratıcı içerikleri üretmek için ken-
dinizi zorlayın!

Bir arkadaşınızla buluşarak yeni 
bir kitap okuyup üzerine sohbet 
edin. Kitap önerileri değiş tokuş 
etmek ve tartışmak harika bir etkin-
lik olabilir.

Yeni bir hobiye başlamak için 
mükemmel bir gün! Resim yapmayı, 
yazmayı ya da el işlerini deneyin. 
Eğlenceli bir şeyler üretmek ruhu-
nuzu besleyecektir.

KOAH HASTALARINA
‘KİRLİ HAVA’ UYARISI

Katarakt ameliyatı demansı yavaşlatır

SAFA KAAN ÖZTÜRK

FİZİKSEL Tıp ve Rehabi-
litasyon Uzmanı Doç. Dr. 
Mehtap Bozkurt, çocuk-

larda ve ergenlerde sık görülen 
skolyozun erken tanı ile kon-
trol altına alınabileceğini söy-
ledi. Skolyozun omurganın 
yana doğru eğriliğiyle karak-
terize edilen yapısal bir hasta-
lık olduğunu belirten Bozkurt, 
“Skolyoz çoğunlukla çocuk-
luk ve ergenlik döneminde 
fark edilir. Omuz, bel veya kal-
çada asimetri fark edildiğin-
de bir uzmana başvurulmalı-
dır. Skolyoz yalnızca bir duruş 
bozukluğu değildir. Omurga-
da ‘S’ veya ‘C’ şeklinde eğri-
lik görülebilir. Bazen dönerek 
kamburluğa yol açabilir. Erken 
tanı eğriliğin ilerlemesini önle-
mek için kritik öneme sahip-
tir” dedi.

Bozkurt, skolyoz açısından 
risk taşıyan grupların, “Aile-
de skolyoz öyküsü olan çocuk-

lar. Hızlı boy uzatan ve uzun 
boylu çocuklar. Omuz veya 
kalça asimetrisi olanlar” oldu-
ğunu açıkladı. 

dOCUèU GgZLEMLE<İN
Skolyoz tanısının bir uzman 

tarafından konulması gerekti-
ğini belirten Bozkurt, “Önce 
fizik muayene yapılır, ardın-
dan skolyoz grafisi ile eğri-
lik derecesi ölçülür. Cobb açısı 
tedavi planının belirlenmesin-
de en önemli rehberdir” dedi. 

Skolyozun ilerlemesi halin-
de solunum güçlüğü, denge 
bozukluğu ve kas fonksiyon-
larında kayıplar olabileceği-
ni vurgulayan Bozkurt, “Ebe-
veynler çocuklarını ergenlik 
döneminde kontrol etmeli, 
şüpheli bir durumda uzmana 
başvurmalıdır. Erişkinlerde ise 
uzun süren sırt ve bel ağrıla-
rı ihmal edilmemelidir. Erken 
tanı, skolyozun ilerlemesini 
durdurmanın en etkili yolu-
dur” ifadelerini kullandı. İ+A

SKOLYOZ TEDAVİSİNDE
ERKEN TEŞHİS ÖNEMLİ
Omurganın eğrilmesi sonucu oluşan omurga 
bozukluğuna skolyoz denir. Erken teşhis ve 
tedaviyle hastalığın etkileri azalır

SAĞLIĞINIZ İÇİN KIŞIN
GÜNEŞTE YÜRÜYÜN

Solunum yollarında kalıcı tıkanıklık ve neIes darlığına yol açan KOA+ 
hastalığının vücuda verdiği zarar soğuk ve kirli havalarda artar...

GÖZ Hastalıkla-
rı Uzmanı Doç. Dr. 
Refika Hande Kara-

kahya,  Türkiye’de kata-
rakt rahatsızlığında artış 
olduğuna dikkati çekti. 
Kataraktın yalnızca gör-
meyi değil; yaşlı birey-
lerde beynin aldığı görsel 
uyarıyı azaltarak bilim-
le alakalı fonksiyonlar-
da gerilemeye, dikkat 
ve hafızada yavaşlama-
ya neden olduğunu dile 
getiren Karakahya, “Kişi-
nin hareketi azalır, sosyal 
temasları kısıtlanır. Kata-
rakt ameliyatı sonrasında 
bilimle alakalı süreçlerde 
iyileşme görülür. Hatta 
uzun süreli takipler-
de, demans ilerleme hızı 
yavaşlayabilir. Çünkü 

görmenin düzelmesi, bey-
nin aldığı uyarıyı artırır, 
kişinin çevresiyle olan 
etkileşimini güçlendirir” 
diye konuştu.

TE'A9İSİ MhMKhN
Karakahya, katarakt teda-
visinin cerrahi ile başarı-
lı şekilde sonuçlandığı-
nı kaydederek sözlerine 
şöyle devam etti: “Kata-
rakt ameliyatında yaş bir 
sınırlayıcı faktör değildir. 
Aksine, ileri yaşta görme-
nin iyileştirilmesi; bağım-
sızlık, hareket kabiliyeti, 
sosyal yaşam ve zihin-
sel sağlık ile yaşam kali-
tesini doğrudan destekle-
yen son derece değerli bir 
adımdır.” İ+A

DERMATOLO-İ 8zmanı 
'r. Ayda Kart Aşkar� kış 
aylarında güneş ışığına 

maruziyetin azalmasıyla bir�
likte ' vitamini eksikliğinin 
arttığını belirterek hem cilt 
sağlığı hem de genel vücut 
sağlığı açısından önemli 
açıklamalarda bulundu. 

Aşkar� toplumda ' vita�
mini Iarkındalığının artırıl�
ması gerektiğini vurguladı. 
Aşkar� kış aylarında insan�

ların kapalı alanlarda vakit 
geçirdiğini ve güneş ışığı�
nın cilde ulaşmasının zorlaş�
tığını belirterek� ' vitamini�
nin sadece kemik sağlığı için 
değil bağışıklık sistemi� cilt 
bariyeri ve saç Ioliküllerinin 
yenilenmesi için de öneme 
sahip olduğunu iIade etti. 

BALIK <İ<İN

Aşkar� güneşten yararla�
nılamadığı için kış ayların�

da ' vitamini seviyelerinde 
belirgin düşüş görüldüğü�
nü ve bu durumun birçok cilt 
hastalığında alevlenmelere 
neden olabileceğini söyledi. 
Aşkar� haItada ��� gün ����� 
dakikalık güneş maruziyeti�
nin Iaydalı olacağını� somon� 
sardalye� yumurta sarısı� 
karaciğer ve ' vitamini ile 
zenginleştirilmiş süt ürünle�
rinin beslenmede yer alması 
gerektiğini belirtti. İ+A



İ
STANBUL Tuzla’da otomobi-
liyle gişelerdeki beton bariye-
re çarpan asistan doktor haya-
tını kaybetti. Asistan doktor 
Semih Savran (27), 34 MFV 

612 plakalı otomobiliyle Orhanlı 
Gişeleri’ndeki beton bariyere çarp-
tı. Çarpmanın etkisiyle küçük çaplı 
yangın çıkan otomobilde sürücü 
Savran sıkıştı. İhbar üzerine kaza 
yerine sevk edilen itfaiye ekipleri, 
yangını söndürerek Savran’ı sıkış-
tığı araçtan çıkardı. Sağlık ekiple-
ri, doktorun hayatını kaybettiğini 
belirledi. İncelemelerin ardından 
Savran’ın cenazesi, Adli Tıp Kuru-
mu morguna kaldırıldı.

dgZhM BULUNMASI ŞART
Otoyol gişeleri sık sık kazalara 

sahne oluyor. Son olarak 23 Ara-
lık’ta Kuzey Marmara Otoyolu 
Tayakadın mevkisinde gişelere çar-
pan otomobilin sürücüsü ağır yara-
lanmıştı. 

Arnavutköy Tayakadın mevki-

sindeki otoyolun Ankara istika-
metinde sürücüsünün ismi henüz 
öğrenilemeyen 34 DBP 294 plaka-
lı otomobil, otoyol gişelerine çarp-
mıştı. İhbar üzerine kaza yerine 
sağlık, itfaiye ve jandarma ekiple-
ri sevk edilmişti. Çarpmanın etki-
siyle araçta sıkışan sürücü itfai-

ye ekiplerince bulunduğu yerden 
çıkarılmıştı. Ağır yaralı olduğu 
öğrenilen sürücü ambulansla has-
taneye kaldırılırken araç kullanıla-
maz hale gelmişti. Kaza nedeniyle 
bir süre trafiğe kapanan yol ve gişe-
ler, temizlik çalışmalarının ardın-
dan açılmıştı. AA�İ+A

ŞANLIURFA’NIN Eyyübi-
ye ilçesinde, haraç iste-
diği öne sürülen grup ile 

otel sahipleri arasında çıkan 
kavgada ortalık savaş alanına 
döndü. Kavga Sarayönü Cad-
desi üzerinde bulunan bir iş 
yerinde çıktı. 

Halef Uludağ’ın yeğe-
ni İ.U.’ya verdiği parayı ala-
mayan M.A. ve yakınları-
nın, amca Halef Uludağ’ın iş 
yeri ve oteline sürekli bas-
kın düzenlediği iddia edildi. 
M.A. ve yakınları iş yerinde 
bulunan Uludağ’dan yeğeni-
ne ait borcu tahsil etmesini 
istedi. 

Borçtan haberi olmadığını 

belirten Uludağ ile M.A.’nın 
yakınları arasında başla-
yan tartışma demir çubuk ve 
sopaların kullanıldığı kavga-
ya dönüştü. 

7 kişinin yaralandığı kav-
gayı esnaf, vatandaşlar ve 
polis güçlükle yatıştırdı. 
Polis, 8 şüpheliyi gözaltına 
aldı. Taraflar karakola giderek 
birbirlerinden şikayetçi oldu.

dOCUKLARIMIZI 9UR'ULAR
Mağdur olduklarını belir-

ten iş yeri ve otel sahibi Halef 
Uludağ, “Benim bir yeğenim 
İstanbul’da okul okuyor. Onu 
bahane ederek benden para 
talep ediyorlar. Tehdit edip, 
haraç istiyorlar. Tanımadığı-
mız kişiler gelip çocuklarımı-
zı vurdular. Çocuklarımı yere 
serip sopalarla saldırdılar” 
ifadelerini kullandı. İ+A

İ
Otoyol gişelerindeki traIik kazalarına bir yenisi daha eklendi. Otomobiliyle Orhanlı 
Gişeleri’ndeki beton bariyere çarpan �� yaşındaki Semih Savran hayatını kaybetti
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TIKLAMA<I UNUTMA<IN

@gazetesok1 sokgazetesi

İSTANBUL’DA sos-
yal medya üzerin-
den verilen “oyuncu 
aranıyor” ilanlarına 
başvuran kişilerden, 

yüksek ücret vaadiyle eğitim ücreti adı 
altında ödeme alındı. İddiaya göre, ilan-
lara başvuran kişiler WhatsApp üzerin-
den görüşmeye çağrıldı. 

Reklam filmi ve dizi projelerinde rol 
verileceği, bölüm başı 100 ila 140 bin 
lira kazanacakları söylendi. Görüşmede 
mağdurlara sözleşme imzalatıldığı, söz-
leşmenin okunmasına izin verilmediği 
ve kopyasının verilmediği ileri sürüldü. 
Mağdurlardan bazıları eğitim ücreti adı 
altında 15 bin liraya kadar ödeme yap-
mak zorunda kaldı. 

E9RAKTA SA+TECİLİK
Ödemelerin şirket hesaplarına değil, 

farklı firmalara ait IBAN’lara yapıldığı, 
buna rağmen makbuz veya fatura veril-
mediği belirtildi. 

Sözleşmenin kopyasını isteyen kişile-
rin geri dönüş alamadığı, sonradan veri-
len sözleşmelerin ise imzalanan asıl 
evrakla uyuşmadığının fark edildiği iddia 
edildi. Aynı yöntemle çok sayıda kişinin 
daha mağdur olduğu, şüphelilerin benzer 
ilanlarla yeni başvuruları almaya devam 
ettiği öğrenildi. Dolandırılan gençler, 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’na şika-
yette bulundu. İ+A

İSTANBUL Esenyurt’ta bir iş yerine 
saldırı hazırlığındaki motosikletli iki 
şahıs, polis ekiplerinin dikkati sayesin-
de yakalandı. 28 Kasım gecesi Namık 
Kemal Mahallesi’nde uygulama yapan 
polis ekipleri, yaya bir şahsın kendile-
rini görünce kaçmaya başladığını fark 
etti. Kısa süreli kovalamacanın ardından 
yakalanan Ö.K. (20) isimli şüpheli şah-
sın üzerinden ruhsatsız tabanca çıktı. 
Şahsın yapılan sorgulamasında arkadaşı 
Y.S. (22) ile birlikte Esenyurt bir iş yeri-
nin önüne plakasız motosikletle geldikle-
ri, bir süre etrafı gözlemleyen şahısların 
iş yerine silahlı eylem hazırlığı içerisinde 
oldukları tespit edildi. Zanlıların eylemi 
gerçekleştirmeden adresten ayrıldıkları 
öğrenildi. Yürütülen saha çalışmaların-
da, Y.S. isimli şahıs da aynı gün yakalan-
dı. Plakasız ve çalıntı olduğu belirlenen 
söz konusu motosiklet de ele geçirildi. “İş 
yeri kurşunlamaya teşebbüs”, “motosik-
let hırsızlığı” suçlarından adli makamla-
ra sevk edilen şahıslar, tutuklanarak ceza-
evine götürüldü. İ+A

İSTANBUL’DA

¶'i]iOHUGH 
R\nataFaéÐm·

YaaGi\OH 
GROanGÐUÐFÐOÐk

İSTANBUL Esenyurt’ta bir iş yerine 

PROisin ì�ShHOHnGiéi
JHnçOHU ¶tHtikçi· çÐktÐ

=orla para 
almak iste�

dikleri esna�
Iın işyeri�

ni basan çete 
üyeleri olum�

suz cevap 
alınca taraI�
lar birbirle�
rine sopa ve 

demir çubuk�
larla girdi

GİŞELERDE BİR FACİA
DAHA: DOKTOR ÖLDÜ

<ROFu RtRb�s� GHYUiOGi�
2 |O�� 21 \ROFu \aUaOÐ

EYGH FHsHGi buOunan
kaGÐn AGOi TÐS·a haYaOH

AFYONKARAHİSAR’IN Dinar ilçesin-
de yolcu otobüsünün şarampole devril-
mesi sonucu 2 kişi öldü, 21 kişi yara-
landı. A.A. idaresindeki 23 AB 204 
plakalı Elazığ Murat Turizm’e ait yolcu 
otobüsü, Tatarlı beldesi yakınlarında 
şarampole devrildi. Kazada otobüste-
ki yolculardan F.K. (41) ve N.M.K. (61) 
hayatını kaybetti, 21 kişi yaralandı. 
İhbar üzerine kaza yerine sağlık, jan-
darma ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Yaralılar, ambulanslarla Afyonkarahi-
sar’daki hastanelere kaldırıldı. AA

ESKİŞEHİR’İN Odunpazarı ilçesinde, 
bir kişi misafir olarak kaldığı evde ölü 
bulundu. İddiaya göre, İstiklal Mahal-
lesi Yeşiltepe Sokak’taki ev sahibi, 
kendisinde kalan arkadaşı 37 yaşın-
daki Beyza Yavuz’u hareketsiz şekil-
de buldu. İhbar üzerine bölgeye sevk 
edilen sağlık ekipleri, kadının haya-
tını kaybettiğini belirledi. Yavuz’un 
cansız bedeni, ölüm sebebinin belirle-
nebilmesi için otopsi yapılmak üzere 
Eskişehir Şehir Hastanesi morguna kal-
dırıldı. Polis ekiplerinin olayla ilgili 
araştırması sürüyor. AA

ŞIRNAK’IN Cizre ilçesinde 
yedikleri pizzadan zehirle-
nerek hastaneye kaldırılan 

4 kişiden biri hayatını kaybetti. 
Cizre’de iddialara göre bir kafe-
de pizza yiyen dört kişi yedikleri 
pizzadan zehirlenerek fenalaştı. 

Çevredeki vatandaşların 112 
acil çağrı merkezine haber ver-
mesi üzerine olay yerine sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekiplerinin olay yerinde yapmış 
olduğu ilk müdahalenin ardın-
dan, zehirlenen 4 kişi ambulans-
larla Cizre Dr. Selahattin Ciz-
relioğlu Devlet Hastanesi’ne 
kaldırıldı. 

Hastaneye kaldırılan 4 kişi-
den Mehmet Emin İğdi hayatını 

kaybetti. İğdi’nin cansız bedeni 
otopsi için hastane morguna kal-
dırılırken, kesin ölüm nedeninin 
yapılacak otopsiden sonra belli 
olacağı öğrenildi. Olayla ilgili 
inceleme başlatıldı.

� AİLE<İ ETKİLE'İ
Çorum’da bir binada haşere 

ilaçlaması yapılmasının ardın-
dan zehirlenme şüphesiyle 8 kişi 
hastaneye kaldırıldı. 

Valilikten yapılan yazılı açık-
lamada, Varinli Caddesi’ndeki 
bir apartmanda ilaçlama yapıl-
masının ardından bina sakin-
lerinin kimyasal zehirlenme 
şüphesiyle 112 Acil Çağrı Mer-

kezi’nden yardım istediği kayde-
dildi.

Binada yaşayan ve ilaçlama-
nın ardından rahatsızlanan 3 
aileden 8 kişinin sağlık ekip-
lerince zehirlenme şüphesiyle 
Hitit Üniversitesi Erol Olçok Eği-
tim ve Araştırma Hastanesi’ne 
kaldırıldığı belirtildi. 

Açıklamada, 8 kişinin tedbir 
amaçlı müşahede altında tutul-
dukları ifade edilerek, ihba-
rın ardından yapılan kimyasal 
ölçümlerinde, haşere ilaçlama-
sı yapılan dairenin çocuk odası 
bölümünde ‘uçucu organik bile-
şik madde’ tespit edildiği bil-
dirildi. Öte yandan, ilaçlama 
yapan A.U. gözaltına alındı. AA

PİZZA YEDİKTEN SONRA
ÖLEN MÜŞTERİYE OTOPSİ 

+aUaç çHtHsi iì\HUini bastÐ

ÖLEN MÜŞTERİYE OTOPSİ ÖLEN MÜŞTERİYE OTOPSİ 
&izre’de bir caIede yedikleri pizzadan sonra Ienalaşan � 
müşteriden �’i kurtarılamadı. dorum’daki bir binanın haşereye 
karşı ilaçlanması sonrası zehirlenen � kişi hastaneye kaldırıldı



TÜRKİYE’DE 
çölyak has-
talığı gide-
rek daha 
fazla kişide 

görülüyor. Bu hastalı-
ğın yönetiminde doğru 
beslenme ve bilinç-
li gıda seçimi büyük 
önem taşıyor. “Çölyak tanısı 
aldım, şimdi ne yapmalıyım?” 
sorusuna yanıt arayanlar için 
Beslenme Uzmanı ve Diyetisyen 
İrem Orhan Demirel, hastaların 
günlük beslenme düzenini nasıl 
oluşturması gerektiğini anlattı.

İrem Orhan Demirel, çölyak 
hastalığında beslenmenin öne-
mine şöyle dikkat çekiyor: “Çöl-
yak hastalığı, doğru beslenme ve 
yaşam tarzı ile kontrol altına alı-
nabilir. Hastalar, bilinçli gıda 
seçimi yapıp düzenli takipleri-
ni aksatmadıkları takdirde hem 
bağırsak sağlıklarını koruyabilir 
hem de günlük yaşamlarını çok 
daha rahat sürdürebilirler. Glu-
tensiz beslenme başlangıçta zor 
görünebilir, ancak doğru planla-
ma ve özenli tercihlerle hem lez-
zetli hem de sağlıklı bir diyet 
oluşturmak mümkündür.”

+İ-<ENE 'İKKAT 
Demirel, özellikle glutensiz 

beslenmede doğal ve işlenme-
miş gıdalara yönelmenin kritik 
olduğunu vurgulayarak, “Sebze, 
meyve, et, yumurta, süt ürünleri 
ve glutensiz tahıllar günlük bes-
lenmenin temelini oluşturmalı. 
Çapraz bulaşmayı önlemek için 
mutfakta hijyene dikkat etmek 
de çok önemli” diyor.

UZAK 'URULMASI 
GEREKEN GI'ALAR

İrem Orhan Demirel’e göre, 
çölyak hastalarının en önem-
li adımı gluten içeren gıdalardan 
tamamen uzak durmak. Bu gıda-

lar arasında:
* Buğday, arpa ve çavdar içe-

ren ekmek, makarna, börek ve 
hamur işleri,

* Hazır çorbalar, salçalar, sos-
lar ve bazı şarküteri ürünleri 
(gluten katkılı olabilir),

* Unlu tatlılar, kekler, kurabi-
yeler ve bazı dondurmalar,

* Bira ve malt içeren içecek-
ler, yer alıyor.

GLUTENSİZ BESLENME'E 
TEMEL GI'ALAR

Buğday, arpa, çavdar, yulaf 
unu ile karışmamış olmak koşu-
lu ile

* Pirinç ve pirinç unu 
* Mısır ve mısır unu – mısır 

ekmeği
* Süt, yoğurt, ayran, peynir
* Bal, reçel, pekmez
* Yumurta
* Et, tavuk, balık
* Kuruyemişler ve baklagiller
* Patates dahil sebze ve mey-

velerin tümü
* Zeytinyağı, Ayçiçek yağı, 

tereyağı

'İKKAT 
E'İLMESİ 
GEREKEN 

NOKTALAR
Demirel, glu-

tensiz beslenme-
nin sadece gıda 
seçimi ile sınırlı olmadığını vur-
guluyor. Çapraz bulaşma riskine 
karşı mutfakta hijyenin önemine 
dikkat çekiyor:

* Ekmek kızartma makineleri, 
kesme tahtaları ve mutfak alet-
lerinin gluten içermeyenlerle 
ayrılması,

* Paketli ürünlerde “gluten 
içermez” ibaresinin kontrol edil-
mesi,

* Restoran ve kafelerde sipariş 
verirken gluten içerip içermedi-
ğinin sorulması.

BESLENME gNERİLERİ
Kahvaltı   
* Süt - çay - meyve suyu
* Yumurta

* Peynir - peynir çeşitleri 
* Bal - reçel - pekmez
* Söğüş (domates-salatalık)
* Glutensiz ekmek - mısır 

ekmeği
Öğle-Akşam:
* Yayla çorba (unsuz),  merci-

mek çorba (unsuz- salçasız)
* Unsuz- salçasız et, tavuk, 

balık yemekleri
* Salçasız baklagil yemeği
* Şehriyesiz pirinç pilavı
* Yoğurt, ayran
* Meyve, salata
* Komposto, hoşaf
* Glutensiz ekmek - mısır 

ekmeği
* Bol su içmek ve lifli gıdala-

rı düzenli almak bağırsak sağlığı 
için faydalı.
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ŞE9KET ARSLAN

SEL'A İBİŞ 
ŞA1L,

ÇATALCA Belediyesi, yerel yöne-
tim politikalarında toplumsal cin-
siyet eşitliğini merkezine alan 
yeni bir dönemin kapısını araladı. 
“Avrupa Yerel Yaşamda Kadın-
Erkek Eşitliği Şartı”, Belediye Baş-
kan Yardımcıları, meclis üyeleri, 
muhtarlar ve ilçenin kadınlarının 
katıldığı törenle imzalandı. 

<ILLAR'IR 9ERİLEN MhCA'ELENİN 
ULUSLARARASI Gh9ENCESİ

Açılış konuşmasında Çatalca’da uzun 
süredir sürdürülen kadın odaklı çalışmala-
rın artık uluslararası bir çerçevede tescil-
lendiğini belirten Erhan Güzel, “Çatalca’da 
eşitlik var ve bu imza, kadınların ekonomik, 
sosyal ve toplumsal hayatta güçlenmesi için 
attığımız adımların dünya standartlarında 
bir karşılığı olduğunu gösteriyor” dedi.

KURUMSAL EŞİTLİK <APISI 
GhdLEN'İRİLİ<OR

“Bu imza bir bitiş değil; daha adil, daha 
eşit ve daha katılımcı bir Çatalca için yep-
yeni bir sürecin başlangıcıdır” diyen Güzel, 
yeni dönemde uygulanacak hedefleri şöyle 
sıraladı:

* Tüm belediye hizmetlerinde eşitlik 
bakış açısının ana prensip haline getirilme-
si,

* Kurumsal Eşitlik Birimi’nin kurulma-
sı ve üç yıllık Eşitlik Eylem Planı’nın devre-
ye alınması,

* Kadın Katılım ve Danışma Kurulu ile 
Genç Kadınlar Gelişim Platformu’nun oluş-
turulması,

* Kadın girişimcileri destekleyen fon ve 
üretim ağlarının yaygınlaştırılması,

* Şiddetle mücadelede “güvenli şehir” 
modelinin hayata geçirilmesi.

BU <OLCULUK +EPİMİZİN 
<OLCULUèU'UR

Konuşmasının sonunda tüm Çatalca hal-
kına seslenen Başkan Güzel, eşitlik hedefle-
rine toplumun tüm kesimlerinin katkısıyla 
ulaşılabileceğini vurguladı.

“Bugün atılan bu imza; adaletin, eşitli-
ğin ve çağdaş yönetim anlayışının Çatal-
ca’da kök salacağının en güçlü işaretidir. Bu 
yolculuk hepimizin yolculuğudur.” diyerek 
törene destek veren tüm kadınlara, kurum-
lara ve paydaşlara teşekkür etti.

ÇÖLYAK HASTALARI 
NASIL BESLENMELİ?

ÇATALCA’DA EŞİTLİK VAR

BİL81 
GÜREL

Gluten� buğday� arpa ve çavdarda bulunan bir protein türü. Bazı 
kişilerde gluten� ince bağırsakta hasara yol açarak çölyak hastalığını 
tetikliyor. Bu durum� besinlerden yeterince vitamin ve mineral 
emilimini engelleyerek ciddi sağlık sorunlarına yol açabiliyor

datalca Belediyesi� toplumsal 
cinsiyet eşitliğini kurumsal hale 
getirmek amacıyla önemli bir 
uluslararası taahhüde imza attı. 
Başkan Erhan Güzel� ´Bu imza 
datalca’da eşitliğin kalıcı bir politika 
haline gelmesinin garantisidirµ dedi



TOGG tarafından ABD merkezli X şir-
ketinin sosyal medya platformunda-
ki hesabından yapılan açıklamada, 

Almanya’da teslimatların hız kesmeden 
sürdüğü bildirildi.

Açıklamada, “Türkiye’de geliştirilen 
ve üretilen Togg, Almanya’da kullanıcı-
larıyla buluşmaya devam ediyor” ifadesi 
kullanıldı.

Almanya’da 29 Eylül’de ön siparişe 
açılan yerli otomobil, aynı ay Münih’te 
kapılarını açan dünyanın önde gelen 
mobilite fuarı IAA Mobility 2025’te kulla-
nıcıların beğenisine sunulmuştu.

Burada açıklamalarda bulunan Türki-
ye’nin Otomobili Girişim Grubu (TOGG) 

Yönetim Kurulu Başkanı Fuat Tosya-
lı, Almanya’dan kademeli olarak diğer 
Avrupa ülkelerine açılacaklarını kayde-
derek, mobilite ekosistemlerini Avru-
pa’da da büyütmek üzere Togg’u yeni bir 
seviyeye daha taşımış olmanın gururunu 
yaşadıklarını anlatmıştı.

TOGG CEO’su Gürcan Karakaş da yap-
tığı açıklamada, Almanya’dan sonra Fran-
sa ve İtalya’da devam ederek ilerlemek 
istediklerini kaydetmişti. Ticaret Baka-
nı Ömer Bolat, 9 Ekim’de katıldığı bir 
programda yaptığı açıklamada, Alman-
ya’ya ilk partide 100 Togg otomobil ihraç 
edildiğini, yıl sonuna kadar bu sayının 
1000’e yaklaşacağını açıkladı. AA

GÜMÜŞ fiyatları bu yıl 
rekor tazelemeye devam 
ediyor. Gümüş, altın gibi 
jeopolitik gerginlik veya 
finansal istikrarsızlık 

dönemlerinde güvenli liman özelliği 
taşırken endüstriyel alanda da kul-
lanılıyor. Elektronik, yarı iletken ve 
yenilenebilir enerji gibi sektörlerin 
yoğun gümüş talebi ile ABD Merkez 
Bankasının (Fed) faiz indirimlerine 
başlaması gümüş fiyatlarını destek-
leyen önemli faktörler olarak sırala-
nıyor.

Yıla 28,9 dolardan başlayan 
gümüşün ons fiyatı söz konusu 
gelişmelerin etkisiyle yıl genelinde 
alış ağırlıklı bir seyir izledi.

Gümüşün onsu, uluslararası piya-
salarda 56,9 dolarla tüm zamanların 
en yüksek seviyesini gördü. Gümüş, 
2024 sonundan bu yana yüzde 95’in 
üzerinde değer kazandı.

Fed’in faiz indirimlerine devam 
edeceğine ilişkin beklentiler değer-
li metalleri desteklerken özellikle 
gümüş fiyatlarında kayda değer yük-

selişler görülüyor.
Küresel çapta arza ilişkin endişe-

ler de gümüş fiyatlarındaki yükseliş-
lerin ana nedenleri arasında yer alı-
yor. Londra Metal Borsasında geçen 
ay gümüş stoklarında görülen azalış 
sonrasında bu ay da Çin’de gümüş 
stoklarında azalış görüldü.

ABD’nin gümüşü “kritik mineral” 

listesine alma kararı gümüş talebi-
nin artacağına yönelik öngörüleri 
kuvvetlendirdi

ABD ekonomisine ilişkin devam 
eden sıkıntılar gümüş fiyatlarını 
destekliyor. Güçlü talep ve fiziksel 
piyasadaki arz sıkışıklığı da gümüş-
teki yükseliş trendine katkıda bulu-
nuyor.

ABD’nin gümüşü “kritik mineral” 
listesine alma kararı ise gümüş tale-
binin artacağına yönelik öngörüleri 
kuvvetlendirdi.

Tahvil faizlerindeki gerileme 
değerli metalleri destekleyen başka 
bir faktör olarak öne çıktı.

Saxo Capital Emtia Strateji Baş-
kanı Ole Hansen, AA muhabiri-
ne yaptığı değerlendirmede, “Özel-
likle güneş enerjisi, elektronik ve 
elektrikli araç sektörlerinden gelen 
taleplerle gümüşteki endüstriyel 
talep güçlü kalmaya devam ediyor.” 
dedi.

Bu üründeki yükselişi tetikle-
yen diğer bir faktörün politika riski 
olduğunu ifade eden Hansen, gümü-
şün ABD’nin kritik mineraller liste-
sine dahil edilmesinin ülkenin gele-
cek yıl gümrük tarifelerini yeniden 
gözden geçirebileceği yönündeki 
spekülasyonları körüklediğini söy-
ledi.

Hansen, bu durumun ABD’ye 
güçlü gümüş akışlarının oluşmasını 
sağladığını ifade etti. AA
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ABD’Lİ TÜKETİCİLER “BLACK 
FRİDAY”DE MİLYARLARCA 
DOLAR HARCADI

Almanya’da �� Eylül’de ön siparişe açılan 7OGG� bu 
ülkede teslimatlarına hız kesmeden devam ediyor

GÜMÜŞTEN TARİHİ REKOR

TÜRKİYE ve Mısır arasında yapılacak 
Yüksek Düzeyli Ticari İstişare Meka-
nizması İkinci Dönem Toplantısı’yla, 
ikili ticaret hacminin 15 milyar dolara 
çıkarılması hedefi doğrultusunda yeni 
adımlar atılması bekleniyor. 

Türkiye-Mısır Yüksek Düzeyli Tica-
ri İstişare Mekanizması İkinci Dönem 
Toplantısı’nın 1-2 Aralık’ta Kahire’de 
gerçekleştirilmesi planlanıyor. 

Toplantıda, Türkiye ile Mısır ara-
sındaki ticari ve ekonomik ilişkilerin 
artırılmasına yönelik işbirliği imkan-
larının geliştirilmesi, ikili ticari faali-
yetlerde yaşanan sorunlar ve çözüm 
önerilerine ilişkin görüşmeler yapıl-
ması bekleniyor. Türkiye’nin Afri-
ka’daki en büyük ticaret ortağı Mısır 
ile ticaret hacmi 2024’te 8,8 milyar 
dolar seviyesine ulaşırken, ihracatı 
4,2 milyar dolar, ithalatı ise 4,6 milyar 
dolar olarak kaydedildi. AA

MUĞLA’NIN Marmaris ilçesindeki 
marinalarda, yaz boyunca mavi koy-
larda misafirlerini gezdiren mega 
motoryatların yeni sezona hazırlı-
ğı için bakım ve onarım hareketliliği 
yaşanıyor. Yaz aylarında mavi turların 
merkezi olan ilçeye, dünyanın dört 
bir yanından gelen ultra lüks süper 
motoryatlar bu defa bakım ve onarım 
için demirliyor. Kış döneminde yatla-
rını güvenli bir limana bırakmak iste-
yen yerli ve yabancı iş insanları da 
Marmaris marinalarını tercih ediyor.

Marinalarda lift havuzlarına geti-
rilen 350 tonluk motoryatlar, liftler 
vasıtasıyla karaya alınıyor. İlk olarak 
tuzlu sudan arındırılan yatlar, kara-
da bakım ve onarımlarının yapılaca-
ğı alanda denize indirilecekleri tarih-
lere göre sıralanıyor. Özel hangarlara 
alınan mega motoryatlar, boyadan 
mobilyaya, motordan tekniğe, proje 
değişikliğinden iç dekorasyona, mut-
fağından yatak odalarına kadar baştan 
aşağıya teknik ekip ve ustalar tarafın-
dan elden geçiriliyor. AA

KÜRESEL doğal gaz piyasasında, LNG 
ihracatında yeni oyuncuların devre-
ye girmesi ve ihracatçıların kapasite 
artırmasıyla 2026’da belirgin LNG arz 
fazlası oluşması beklenirken bunun 
gaz fiyatları üzerinde aşağı yönlü 
baskı yaratacağı öngörülüyor.

Uluslararası enerji kuruluşlarının 
projeksiyonlarına göre, küresel LNG 
piyasası gelecek yıl ABD, Katar, Kana-
da, Meksika ve bazı Afrika ülkele-
rinde faaliyete geçecek yeni tesisler-
le önemli büyüme kaydedecek. Bu 
kapsamda, yıllık sıvılaştırma kapa-
sitesinde 40 milyon tonun üzerinde 
artış yaşanması ve küresel kapasitenin 
2030’a kadar kademeli olarak büyü-
mesini sürdürmesi öngörülüyor. AA

T�Uki\H iOH MÐsÐU·Ðn 
hedefi 15 milyar 
GROaUOÐk tiFaUHt

MHJa \atOaU bakÐm YH 
RnaUÐm için MaUmaUis 
maUinaOaUÐnGa���

202�·Ga bHkOHnHn LNG 
aU] Ia]OasÐnÐn Ii\atOaUÐ 
baskÐOamasÐ |nJ|U�O�\RU

Gümüşün onsu� uluslararası piyasalarda ���� dolarla tüm zamanların en yüksek seviyesini gördü

TOGG, ALMANYA’DAKİ 
TESLİMATLARINI 
SÜRDÜRÜYOR
'�Q\DQÐQ�HQ�oRN�
VDWÐODQ�XoDèÐ�
´J�QFHOOHPHµ�
VÐQDYÐQGD

İSTİNYE Üniversitesi 
Uçak Teknolojisi Program 
Başkanı ve Kıdemli Avi-

yonik Mühendisi Ersan Yük-
sel, yoğun güneş kaynak-
lı radyasyonun uçuş kontrol 
verilerini bozabileceği gerek-
çesiyle Avrupalı uçak üreti-
cisi Airbus’ın A320 uçakları-
nın önemli bir kısmında acil 
yazılım güncellemesi ihtiya-
cının ortaya çıkmasıyla yaşa-
nan soruna ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu.

Yaşananların, uçuş emni-
yetini tehlikeye atabilecek ve 
uçağı uçuşa elverişsiz hale 
getirebilecek ani durumlara, 
üretici firmalar ile havacılık 

otoritelerinin ne kadar hızlı 
müdahale ettiğini gösterdi-
ğine dikkati çeken Yüksel, 
bu tür olayların aynı zaman-
da havayolu şirketlerinin 
mühendislik, planlama ve 
bakım birimlerinde tecrübe-
li ve yetkin personel bulun-
durmasının önemini bir kez 
daha ortaya koyduğunu vur-
guladı.

Yüksel, FAA’nın veya Air-
bus’ın, uçuş kumanda bilgi-
sayarına yüklü yazılımdaki 
bozulmanın güneş patlama-
larından kaynaklandığını 
nasıl tespit ettiğinin ise ayrı 
bir merak konusu olduğunu 
aktardı. AA

ABD’DE indirimli satış-
ların yapıldığı “Black 
Friday” olarak adlandı-

rılan Efsane Cuma gününde 
çevrim içi harcamaların tuta-
rı 11,8 milyar dolara ulaştı.

Adobe Analytics’in verile-
rine göre, ülkede sınırlı süre-
li indirimli satışların yapıldı-
ğı Efsane Cuma’da çevrim içi 
satışlar arttı.

Söz konusu günde tüketi-
ciler çevrim içi olarak 11,8 
milyar dolarlık rekor harca-
ma yaptı.

Bu günde yapılan harcama 
tutarında geçen yıla kıyasla 
yüzde 9’luk artış kaydedildi.

ABD’de Efsane Cuma 
gününden önce kutlanan 
Şükran Günü’nde de çevrim 
içi harcamaların tutarı 6,4 
milyar doları buldu.

Yapay zeka destekli e-tica-
ret trafiği ise bu yıl geçen 
yıla kıyasla yüzde 805 artış 
gösterdi. Mastercard Spen-
dingPulse verilerine göre de 
Efsane Cuma’da peraken-
de satışlar bu yıl geçen yıla 
kıyasla yüzde 4,1 arttı.

ABD Ulusal Perakendeci-
ler Birliği tahminlerine göre 
ülkede “tatil sezonu” satışla-
rının bu yıl ilk kez 1 trilyon 
doları aşması bekleniyor. AAResmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (%asın� 2����51�

K2d h1ø9(5SøT(Sø +$ST$1(Sø ønternet 
*üvenli÷i, øçerik )iltreleme ve 9eri Kaybı gnleme 

8ygulaması <a]ılımı $/,0, $d,K ø+$/(Sø
İhale kayıt numarası :  2025/12-0036
1� ødarenin�
a) Adresi : Koç Üniversitesi Hastanesi, Davutpaşa Caddesi No:4 34010 Topkapı, 
İstanbul
b) Telefon ve faks numarası : 0 850 250 8 250
c) Elektronik posta adresi : hasanR]c#vetamerikan�Rrg
2� øhale kRnusu malın�
a) Niteliği, türü ve miktarı: İnternet Güvenliği, İçerik Filtreleme ve Veri Kaybı Önleme 
Uygulaması Yazılımı Alımı
b) Teslim yeri : Koç Üniversitesi Hastanesi
�� øhale�
a) Komisyon toplantısı; online görüntülü konuşma platformlarından birinde yapılacaktır. 
İhale komisyon toplantısına, Koç Üniversitesi Hastanesi personelleri ve ihaleye 
katılan istekli fi rmalar katılacaktır. Komisyon toplantısına katılmak isteyen isteklilerin, 
bilgisayarlarında Microsoft Teams uygulamaları kurulu olmalıdır. Teklifl er, İdari 
şartnamede belirtilen usul ve esaslarla Koç Üniversitesi Hastanesi İhale Başvuru 
Platformu’na Teklif Dosyası yüklenerek sunulacaktır.
b) Tarihi ve saati : 09.12.2025 Salı Günü Saat: 09:30:00
c) Son teklif verme tarihi : 09.12.2025 Salı Günü Saat: 08:00:00
�� øhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler�

� Firma tarafından imzalı kaşeli, Teknik Şartname / İdari Şartname / Sözleşme Taslağı
� İhale Durum Belgesi (Ticaret odasından alınmalıdır)
� Yasaklı olmadığına dair taahhütname
� Ticaret Sicil Gazetesi fotokopisi
� Firma İmza sirküsü
� Firma İletişim Formu
� Geçici teminat yatırıldığına dair dekont
� Vergi Levhası

5) Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yat esasına göre belirlenecektir.
6) İşbu ihale için teminat TR71 0006 7010 0000 0095 5007 52 nolu hesabına ihale 
numarası belirtilerek ihale tarihine kadar yatırılmalıdır.
7) İhale dökümanının görülebileceği internet adresi: www.kuh.ku.edu.tr Ana Sayfasında 
“İhaleler” sekmesinden
ulaşılabilir.



İ
SRAİL’DE yayın yapan 
Kanal 13 televizyonu, 
İsrail ordusunun, ateş-
kesi ihlal ederek hedef 
aldığı Lübnan’a saldı-

rıların yoğunlaştırılması ve 
genişletilmesine ilişkin planı 
hükümete sunduğunu aktar-
dı. 

Kanal 13’ün haberine göre, 
ordu komuta kademesinin 
Tel Aviv yönetimine sun-
duğu planın “Hizbullah’ın 
silahsızlandırılmasına iliş-
kin ilerleme kaydedilmemesi 
halinde Lübnan’a saldırıların 
yoğunlaştırılması seçeneğini” 
içeriyor. 

İsrail ordu kurmaylarının 
söz konusu planı İsrail Başba-
kanı Binyamin Netanyahu’ya 
çok sayıda bakan ve güvenlik 
yetkilisinin katılımıyla ger-
çekleşen özel bir toplantıda 
sunduğu belirtildi.

TÜNELDE MEYDAN OKUDU
İsrail devlet televizyonu 

KAN’ın haberinde ise İsra-
il’in ABD aracılığıyla Bey-
rut yönetimine, Hizbullah’ın 
silahsızlandırılmaması halin-
de ateşkese rağmen sürdür-
dükleri saldırıları genişlete-
cekleri tehdidini içeren güçlü 
bir mesaj ilettiği iddia edildi. 

İsrail’in “sert mesajının” 
ardından Lübnan ordusu-
nun gazetecilere silahsızlan-
dırma çabalarını ortaya koy-
mak amacıyla Hizbullah’a ait 
olduğu öne sürülen tüneller-
de basın turu yaptırdığı savu-
nuldu. 

Yerel basında daha önce 
İsrail ordusunda Lübnan 
ordusunun Hizbullah’ı silah-
sızlandırma konusunda yeter-
siz kalacağı görüşünün hakim 
olduğu şeklinde haberlere yer 
verilmişti. 

Varılan ateşkese rağmen 
sınır bölgesindeki bazı nokta-
larda işgalini sürdüren İsrail 
ordusu, Lübnan’a sık sık hava 
saldırıları düzenliyor. AA
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi

KIRGIZİSTAN’DA halk milletvekilleri 
seçmek için dün sandık başına gitti. 

Oy verme işleminin saat 20.00’de sona 
erdiği seçimlerde, ilk kez uzaktan oy kul-
lanma sistemi uygulandı. 

Seçimlerde adayların büyük kısmını 
bağımsız adaylar oluşturuyor. 

Kırgızistan Merkez Seçim Komisyonu-
na göre, seçimlerde 9’u “Intımak” siya-
si parti adayı, 454’ü bağımsız aday olmak 
üzere toplam 460 aday yarışıyor. 

Yüzde 59’u erkeklerden, yüzde 41’i de 
kadınlardan oluşan adaylar arasında eski 
milletvekilleri, eski devlet memurları, iş 
insanları ve diğer vatandaşlar bulunuyor. 

Ülke genelinde oluşturulan 30 seçim 
bölgesinin her birinden üç milletvekili, 
toplamda da 90 milletvekili seçilecek. 

Her seçim bölgesinden en fazla oy alan 
3 aday parlamentoya girme hakkı kazana-
cak. Seçim sonuçlarının bugün netleşme-
si bekleniyor. İ+A

KÐUJÐ]istan HUkHn sHçim
için sanGÐk baìÐna Jitti

Roma Başpiskoposu ve bu nedenle 
Roma Katolik Kilisesi’nin dünya çapındaki 
lideri. Katoliklere göre Havari Petrus’un 
halefidir. 

İlk zamanlar tüm piskoposlara verilen 
papa unvanı, sonraları yalnız Roma 
Piskoposu için kullanılmaya başlandı.

 Ortaçağda Batı insanı Papalığın 
korkunç baskı ve zulümleri altında 
mahvedilmiştir. 

Tamamen hurafe bir din halini alan 
Hristiyanlık, insanlık tarihinin en büyük ve 
korkunç zulümlerini işlemiştir.

Kurulan Engizisyon mahkemeleri 
ile, haksız ve batıl inançlar yüzünden 
binlerce insan katledilmiş, diri diri ateşe 
atılmıştılarak yok edilmiştir.

 İslâm dünyasını iftira atarak istila etme 
hedefine yönelik Haçlı seferleri, papaların 
gözetim ve teşvikleriyle tertiplenmiştir. 

Avrupa halkları papaların yaptığı 
olumsuz propagandalarla İslam tebliğine 
karşı şartlandırılmışlardır. 

Onlar bu işi, İslam’ın hakikatini 
saklayarak iftira kampanyaları ile 
başarıyorlardı.

 9ATİKAN ARŞİ9LERİN'EN 
SIZAN KE+ANETLER��

Ziyaretin gölgesinde, Francis’in 
ölümüyle (21 Nisan 2025) patlak veren 
spekülasyonlar var: 900 yıllık “Papaların 
Kehaneti” (St. Malachy, 1139). Kitabın 
son satırı: “Romalı Petrus hüküm sürecek, 
yedi tepeli şehir yıkılacak...”diyor

Ölümünden iki gün sonra İstanbul’u 
sarsan 6.2’lik deprem (23 Nisan) “yedi 
tepeli şehir” (İstanbul veya Roma) 
yorumlarını alevlendirdi.

Bazıları bunu “kıyamet işareti” (2027 
tahmini) olarak görüyor; Nostradamus’un 
“yaşlı papa ölümü sonrası yıkım” 
kehanetiyle birleşince komplo teorileri 
çoğaldı.

Vatikan, kehanetleri “efsane” diye 
reddediyor; ama Francis’in vasiyetiyle 
İznik’in “yeniden doğuş” sembolü olması, 
tartışmaları körüklüyor. 

İznik Gölü altındaki “gömülü sırlar” 
(eski tapınaklar) da efsaneleri besliyor. 
Son kazılarda çıkan mozaikler, “konsil 
hazinesi” iddialarını artırdı.

EFSANE� +A<AL KURMA� SIRLAR 9S
Romalı, birçok akıllı filozof, aklını 

sınırlarının ötesine kaydırdığı, iman 
esaslarını da -vahiy ışığına ihtiyacını 
hissetmeden- aklıyla hayal kurarak 
çözmeye çalıştığı için, sonuç itibariyle çok 
ahmak bir materyalist olup çıkmışlardır 

Bu açıklamadan anlaşılıyor ki, hayalin 
varlığı büyük bir nimettir, onun imal 
hatası yok, kullanım hatası vardır. 

Nitekim hayali yanlış yerde 
kullananlara “hayalperest” adı verilir.

Ayet ne diyor.! 
Âl-i İmrân. 19. Şüphesiz ki Allah 

katında din İslam’dır
Veselam

ERCAN
KARA+ASANOèLU

PAPA VE 
HAYALLER.!

YAZIYOR

ABD Başkanı Donald 
Trump, Göçmen-
lik ve Vatandaşlık 

Yasası’nın ilgili madde-
sine atıf yaparak, gerekli 
gördüğü takdirde, yaban-
cı bir kişinin veya grubun 
ülkeye girişine yönelik 
yasak veya sınırlama getir-
me yetkisini elinde bulun-
durduğuna işaret etti. 

Trump, sosyal medya 
hesabından Göçmenlik 
ve Vatandaşlık Yasası’nın 
212 (f) bölümünü payla-
şarak, bu konuda Başkan 
olarak yetki sahibi oldu-
ğunu vurguladı.ABD Baş-
kanı Trump’ın paylaştığı 
yasanın içeriğinde, “Baş-
kan, herhangi bir yaban-
cının veya yabancı sını-
fın ABD’ye girmesinin 
ülke çıkarlarına zarar vere-
ceğini tespit ettiği takdir-
de, bir bildiriyle ve gerekli 

göreceği bir süre boyun-
ca, tüm yabancıların veya 
herhangi bir yabancı sını-
fının göçmen veya göçmen 
olmayan statüde ülke-
ye girişini askıya alabilir 
veya yabancıların girişine 
uygun göreceği herhangi 
bir kısıtlama getirebilir.” 
ifadeleri yer aldı.

ZAMANLAMA MANİ'AR
Trump’ın paylaşımı, 

başkent Washington’da, 
Afganistan uyruklu bir 
şüphelinin, çarşamba 
günü iki Ulusal Muha-
fız askerini vurmasın-
dan günler sonrasına denk 
geldi. Söz konusu yasa, 
ABD Başkanı’na, ulusal 
çıkarlara zararlı oldukla-
rı düşünülen belirli veya 
tüm yabancıların ABD’ye 
girişini askıya alma yetkisi 
veriyor. AA

İSRAİL dış istihbarat servisi 
Mossad’ın eski başkanı Yossi 
Cohen, servisin “İran için-

de” konuşlandırdığı özel faaliyet 
birimleri olduğunu ileri sürdü. 
Haaretz gazetesi, Yossi Cohen’in 
birkaç gün önce basına kapalı bir 
konferansta İran, Suudi Arabis-
tan ile normalleşme ve Ukray-
na Devlet Başkanı Volodimir 
Zelenskiy ile ilgili yorumlar yap-
tığı konuşmasının ses kayıtları-
na ulaştı. 

Buna göre Cohen, haziran 
ayında geniş çaplı saldırılarla 
hedef aldıkları İran’da Mossad’ın 
faaliyet gösterdiğini iddia ederek, 
“(İran) vekiller aracılığıyla çalış-
tığımız bir yer değil. Oraya ope-
rasyon yapmak, eleman ve istih-
barat toplamak için giriyoruz.” 
ifadesini kullandı. 

Devşirdikleri yerel unsurla-
rın ülke içinde İsrail’in talima-
tıyla hareket ettiğini savunan 
Cohen, İsrail ve ABD’nin hazi-
randa düzenlediği saldırılara 
ilişkin şunları ifade etti: “Baş-
kan Trump, (uranyum stokları-
nın) imhasından bahsetti. Bence 
tamamen imha olmasa bile en 

azından çok büyük bir miktar 
imha edilmiş olmalı.”

İSRAİL�SUU'İ BARIŞI MhMKhN
İsrail ile Suudi Arabistan ara-

sında kendi döneminde başlayan 
normalleşme sürecine değinen 
Cohen, Suudi Arabistan Veli-
aht Prensi Muhammed bin Sel-
man ile birkaç kez görüştüğünü 
iddia etti. 

Cohen, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın 17 Kasım’da Suudi 
Arabistan’a F-35 satışını açıkla-
masına ilişkin ise şunları kay-
detti: “MBS (Muhammed bin 
Selman) hakkında konuşula-
cak çok şey olduğunu biliyorum: 
F-35’leri aldı mı? İsrail’in nite-
liksel askeri üstünlüğünü koru-
duk mu? Bu bizim için ne anla-
ma geliyor?” Cohen, bin Selman 
ile yaptığı görüşmeler neticesin-
de iki ülkenin “bir barış anlaş-
ması imzalamasının” mümkün 
olduğunu ileri sürdü. AA

MOSSAD’IN ESKİ BAŞKANI
İRAN HAREKATINI ANLATTI

AB'’nin 8lusal 0uhaIız görevlilerine yönelik saldırı 
sonrası iltica taleplerini durdurma kararının Başkan’a 
tanınan yetkiye dayanılarak alındığı duyuruldu

Baìkan·Ðn 
istHmHGiéi 
biU \abanFÐ 
�OkH\H 
JiUHmH]


İ

7araIlar arasındaki ateşkes anlaşmasına uymayan İsrail� +izbullah’ın 
Lübnan’daki nüIuzunu azaltmak amacıyla harekat planı hazırladı...

İSRAİL, LÜBNAN’DAKİ
İŞGALİ GENİŞLETECEK

VENEZUELA Dışişleri Bakanı Yvan 
Gil, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Venezuela’nın “hava sahasının tama-
men kapatılacağı” yönündeki sözleri-
ni eleştirdi. 

Trump’ın bir ülkenin egemenliği-
ne “talimat verme ve tehdit etme” şek-
lindeki ifadelerini “en güçlü şekilde” 
reddettiklerini belirten Gil, şunları 
kaydetti: 

“Bu tür açıklamalar, uluslararası 
hukukun en temel ilkeleriyle bağdaş-
mayan, tek taraflı, keyfi ve düşman-
ca bir eylemdir ve ülkemize yönelik 
süregelen bir saldırı politikasının par-
çasıdır.” 

Öte yandan, Venezuela’nın en 
önemli havalimanı olan Simon Boli-
var Maiquetia Uluslararası Havalima-
nı, Trump’ın açıklamasına rağmen 
uçuş operasyonlarını normal şekilde 
sürdürmeye devam ediyor. AA

ABD’NİN California eyaletinde aile 
etkinliği sırasında düzenlenen silah-
lı saldırıda 4 kişi hayatını kaybetti, 10 
kişi yaralandı. 

CBS News’ün haberine göre San 
Joaquin Şerif Ofisi Sözcüsü Heather 
Brent, eyaletin Stockton bölgesinde-
ki etkinlik salonunda silahlı saldırı 
düzenlendiğini bildirdi. 

Brent, saldırıda aralarında çocuk-
ların da bulunduğu 4 kişinin hayatı-
nı kaybettiğini, 10 kişinin yaralandı-
ğını kaydetti. İlk bulguların saldırının 
hedef alınarak gerçekleştirilmiş olabi-
leceğine işaret ettiğini belirten Brent, 
şu ana kadar herhangi bir gözaltının 
olmadığı bilgisini paylaştı. 

Stockton Belediye Başkan Yardım-
cısı Jason Lee, sosyal medyada yaptı-
ğı paylaşımda, saldırının “bir çocuğun 
doğum günü partisinde” düzenlendi-
ğini belirtti. AA

¶AB'·nin amaFÐ Latin
AmHUika·\Ð s|m�UmHk·

<aì J�n� kana buOanGÐ�
� Fan ka\bÐ� 10 \aUaOÐ

İ
SRAİL� Ekim 202�·tH L�bnan·a 
\|nHOik saOGÐUÐ baìOatmÐì� E\O�O 
202�·tH bu saOGÐUÐ JHniì çaSOÐ 

saYaìa G|n�ìm�ìt�� SaYaìta � bin�
GHn Ia]Oa kiìi ha\atÐnÐ ka\bHtmiì� 
\akOaìÐk 1� bin kiìi \aUaOanmÐìtÐ� 2� 
KasÐm 202�·tH L�bnan iOH İsUaiO aUa�
sÐnGa saéOanan atHìkHs anOaìmasÐ�
na UaémHn İsUaiO·in atHìkHsi binOHU�
FH kH] ihOaO Httiéi biOGiUiOmiìti� İsUaiO� 
L�bnan·Ga � Ekim 202�·tHn sRnUa 
HOH JHçiUGiéi 5 tHSH\i haOa iìJaO 
aOtÐnGa tutaUkHn� RnOaUFa \ÐOGÐU HOin�
GH buOunGuUGuéu ba]Ð b|OJHOHUGHki 
YaUOÐéÐnÐ Ga s�UG�U�\RU� AA

&ohen� İran’a operasyon yapmak� eleman ve istihbarat toplamak amacıy�
la girdiklerini savunurken� AB'’nin +aziran ayındaki saldırılarında 7ah�
ran’a ait uranyum stokunun önemli kısmının imha edildiğini öne sürdü

Ateşkesi binlerce 
KEZ ÇİĞNEDİ

Trump’ın 17 Kasım’da Suudi 
Arabistan’a F-35 satışını açıkla-
masına ilişkin ise şunları kay-



BASIN İlan Kurumu 33. 
Dönem 5. Genel Kurul Top-
lantısı, 26-28 Kasım 2025 
tarihleri arasında İstan-
bul’da gerçekleştirildi.

Toplantının son oturumunda, 
Yönetim Kurulunun Genel Kuru-
la teklif olarak sunduğu ve gündeme 
alınan maddeler görüşüldü. İlan İşle-
ri, Hukuk İşleri ve Mali İşler Komis-
yonlarında ele alınan gündem mad-
delerine ilişkin hazırlanan raporların 
okunmasının ardından oylamaya 
geçildi.

Kurumun Durum Raporunu ve 
Denetçiler Kurulu Raporunu onay-
layan Genel Kurul, yeni Resmî İlan 
Fiyat Tarifesi’ni belirlerken, Resmî 
İlan ve Reklam Yönetmeliği’ndeki 
değişiklik tekliflerini ve gazetelerin 
asgari satış fiyatında değişiklik yapıl-
masına ilişkin önergeyi kabul etti.

RESMÇ İLAN Fİ<AT TARİFESİ·NE 
<APILACAK ARTIŞ ORANLARI 

BELİRLEN'İ

Genel Kurul, 23’ü yaygın, 5’i böl-
gesel ve 639’u yerel olmak üzere top-
lam 667 gazete ile 360 internet haber 
sitesinin yayıncılık faaliyetlerini sür-
dürebilmeleri için büyük önem arz 
eden resmî ilanların yayım ücretle-
rine yapılacak artış oranlarını belir-
ledi.

Resmî İlan Fiyat Tarifesi’nde bir 
sütun/santim ve kutu yayım ücre-
tinin; günlük fiili satışı 50 bin ade-
din altındaki gazeteler ile 1, 2, 3, 4 
ve 5. Kategori’de yer alan internet 
haber siteleri için yüzde 25,41 artışla 
185’den 232 TL’ye; günlük fiili satı-
şı 50 bin adedin üzerindeki gazeteler 
ile Genel Kategori’deki internet haber 
siteleri için ise yüzde 25,24 artışla 
210 TL’den 263 TL’ye yükseltilmesi-
ne yönelik teklif Genel Kurul tarafın-
dan kabul edildi.

Teklif edilen tarife, Cumhurbaşka-
nı tarafından uygun görülmesi halin-
de Resmî Gazete’de yayımlanması-
nın ardından 1 Ocak 2026 tarihinde 
yürürlüğe girecek.

 GAZETELERİN ASGARİ SATIŞ 
Fİ<ATI <ENİ'EN 'hZENLEN'İ

Genel Kurul, gündeme alınan 
önergeyi görüşerek, yazılı basın sek-
töründeki maliyetleri de göz önünde 
bulundurup gazetelerin asgari satış 
fiyatlarında düzenleme yaptı.

Resmî İlan ve Reklam Yönetmeli-
ği’nin 43. maddesinde belirtilen asga-
ri satış fiyatı; yerel ve bölgesel gaze-
teler için 5 TL’den 7 TL’ye, yaygın 
gazeteler için de 15 TL’den 20 TL’ye 
yükseltildi.

Değişiklik, Resmî Gazete’de yayı-
mını müteakip 1 Ocak 2026 tarihinde 

yürürlüğe girecek.

'OèRU'AN TRAFİK KA9RAMI 
<ENİ'EN ELE ALIN'I

Resmî İlan ve Reklam Yönetme-
liği’nde, uygulamada tespit edilen 
gereklilikler ve sektörün ihtiyaçları 
doğrultusunda mevzuat düzenleme-
leri hayata geçirildi. Mevzuat deği-
şikliği hazırlık sürecinde katılımcı 
bir yaklaşımla Kurum paydaşlarının 
görüş ve önerileri çevrimiçi ortam-
da alındı.

Düzenlemeler kapsamında doğ-
rudan trafik kavramı yeniden değer-
lendirildi. Kullanıcıların, çoğunlukla 
yayın adını arama motoruna yaza-
rak internet haber sitelerine erişim 
sağladığı gözlemlendiğinden, arama 
motorundan doğrudan ana sayfa-
ya gelenlerin doğrudan tekil ziyaret-
çi hesabına dâhil edilmesi kararlaş-
tırıldı.

gZGhN +ABER hRETİMİNİ 
'ESTEKLE<EN 'hZENLEME

Genel Kurul, günün gerekleri doğ-
rultusunda internet haber sitelerinde 
yayımlanması zorunlu olan günlük 
asgari haber sayılarını yeniden belir-
ledi. Arama motoru algoritmalarında-
ki değişikliklerin özgün içeriği daha 
görünür ve etkili kılmasıyla birlik-
te internet mecrasında odağın nice-
likten nitelik göstergelerine; özellikle 
özgünlük, yerel etki ve okur etkileşi-
minin derinliği gibi kalite kriterlerine 
kaydırılması kararlaştırıldı.

Bu doğrultuda, internet haber site-
lerini daha fazla haber üretmeye 
değil, daha özgün ve etki gücü yük-
sek içerikler geliştirmeye yönlendir-
mek amacıyla günlük asgari haber 
sayısı şartı yarı yarıya düşürüldü.

<A<IN <ERİN'E İKAMET 
ZORUNLULUèUNA KISMİ ESNEKLİK

Genel Kuruldan geçen bir diğer 
mevzuat değişikliği ise süreli yayın-

larda istihdam edilen fikir işçilerinin 
ikameti ile alakalı kolaylık sağlanma-
sı oldu. Ülke genelinde satışa sunu-
lan gazeteler ile internet haber site-
lerinin birçok bölgede mahallinde 
haber üreten fikir işçileri bulunduğu 
gözetilerek, belli oranda ikamet şartı 
aranmamasının, istihdam konusunda 
kolaylık sağlayacağı değerlendirildi.

Bunun yanı sıra nitelikli köşe yazı-
larına imkân tanımak amacıyla yazar 
unvanında istihdam edilen kişile-
rin, başka bir alanda ticari faaliyeti-
nin bulunmasının bu kadroda istih-
dam edilmesine engel teşkil etmediği 
yönünde düzenleme yapıldı.

BİLİM 9E TEKNOLO-İ 
+ABERCİLİèİNE TEŞ9İK

Bir başka düzenlemeyle gazete ve 
internet haber sitelerinin kategori ve 
gösterge sayılarına göre içeriklerin-
de yer vermeleri zorunlu olan kate-
goriler arasına bilim ve teknoloji de 
eklendi.

Değişiklikle bilimsel ve teknolo-

jik gelişmelerin toplumla etkin bir 
şekilde paylaşılması, verilerin sade, 
doğru ve etkili bir biçimde kamuoyu-
na aktarılması, farkındalık yaratılmak 
suretiyle bilim ve teknoloji konusun-
daki uzmanlar, gazeteciler, eğitim-
ciler ve karar alıcılar arasında köprü 
kurulması sağlanarak, bilim ve tek-
noloji haberciliğinin teşvik edilmesi 
amaçlandı.

ASGARİ 'OèRU'AN TEKİL 
Zİ<ARETdİ ORANI 'hŞhRhL'h

Kullanıcı alışkanlıklarındaki deği-
şim dikkate alınarak asgari doğru-
dan tekil ziyaretçi oranı yüzde 15’ten 
10’a indirildi. Bu oranın, sadık okur 
ve marka bağlılığını ölçen kalite sin-
yalini koruyacağı ve güncel kullanı-
cı davranışlarını daha adil biçimde 
yansıtacağı değerlendirildi.

Ayrıca, Genel Kategori’de bulu-
nan internet haber siteleri için hesap-
lamaya dahil edilen yurt dışı trafik 
oranı yüzde 5’ten yüzde 10’a çıkarıl-
dı. 

Bu değişikliklerin yanında, kâğıt 
fiyatlarının artışı ve satış adetle-
rinin topyekûn düşüş eğiliminde 
olması sebebiyle gazetelerin satışa 
dair ek gösterge yüzölçümü yeniden 
belirlendi. İletişim ile ilgili fakül-
te mezunlarının haricindeki diğer 
fakülte mezunlarının da kadroda yer 
alması için kolaylık sağlandı. Alan 
adı değişikliği sırasında teknik ola-
rak izlenmesi gereken yol daha açık 
bir şekilde izah edildi. Ek göster-
ge talebine dair prosedür ve bekle-
me süresi içinde bulunan yayınların 
altı ay içinde ihlallerini gidermeme-
si halinde başvurusunun sonlandırıl-
ması konularını kapsayacak şekilde 
düzenlemeler yapıldı.

Yönetmelik değişiklikleri, Resmî 
Gazetede yayımlandığı tarih itiba-
rıyla yürürlüğe girecek. Genel Kurul 
Toplantısı, dilek ve temennilerin 
alınmasıyla tamamlandı. Bir sonra-
ki Genel Kurulun 11-13 Şubat 2026 
tarihleri arasında gerçekleştirilmesi 
kararlaştırıldı. +ABER MERKEZİ
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SARIdAM ormanlarıyla birçok yaban hayva�
nına barınma ve üreme imkanı sunan ilçede 
kızıl sincaplar� saksağan� ağaçkakan ve yeşil 

ağaçkakan gibi yaban kuşları yaşam alanlarında 
görülüyor. İlçe merkezindeki İnönü 0ahallesi’nde 
sarıçamlar arasında bulunan +arun +ayali 0illet 
Bahçesi’nde son günlerde görülmeye başlayan kızıl 
sincaplar ve yabani kuşlar� doğa IotoğraIçılarının 
ilgi odağı oldu.

Ağaçtan ağaca atlayan� masalarda gezen ve 
kozalak kemiren kızıl sincaplar� ağaçlara yuva 
yapan ağaçkakanlar� arazide yem bulmaya çalışan 
saksağanlar� doğa IotoğraIçıları taraIından görün�
tülendi. 'oğa IotoğraIçısı 0uvaIIak +indistan� AA 
muhabirine� bahçenin yaban hayvanlarıyla şenlen�

diğini belirterek ´Sarıkamış’ta sonbaharın son gün�
lerinde kışın yaklaşmasıyla birlikte ağaçkakan�
lar� sincaplar bazen tilkiler millet bahçemizde her 
sabah bizlere denk gelmektedir. Biz de doğa Iotoğ�
raIçıları olarak bunları görüntülemeye ve halkımıza 
sunmaya çalışmaktayız. Bundan da mutluluk duyu�
yoruz.µ iIadelerini kullandı. AA

KARS’TA MİLLET BAHÇESİ 
SİNCAPLARLA RENKLENDİ
Türkiye’nin en yüksek yerleşim yerlerinden 2 bin 
150 rakımlı Kars’ın Sarıkamış ilçesinde yabani 
kuşlar ve sincaplar, millet bahçesine renk getirdi

BASIN İLAN 
KURUMU’NDAN 
KAPSAMLI 
MEVZUAT

Basın İlan Kurumu Genel Kurulu’nda Resmv İlan Fiyat 7ari�
Iesine yapılacak artış oranları belirlendi. Resmv İlan ve Rek�
lam Yönetmeliği’nde� uygulamada tespit edilen gereklilikler 
ve sektörün ihtiyaçları doğrultusunda değişiklikler yapıldı

KAYSERİ’NİN Sarıoğlan ilçesi sınır-
larında yer alan 17 bin 320 hek-
tar büyüklüğündeki Tuzla Palas 

Gölü’nde son haftalarda etkili olan yağış-
larla su seviyesi yükseldi. Biyolojik zengin-
liğiyle dikkati çeken, birçok kuş türünün 
konaklama, üreme ve beslenme imkanı 
bulduğu gölde özellikle turna ve angutların 

yoğunluğu dikkati çekiyor. Göç yolu üze-
rinde olması nedeniyle 213 kuş türünün 
yaşadığı tespit edilen alanda, genellikle fla-
mingo, angut, turna, fiyo, çamurcun, küçük 
cılbıt, kumkuşu, kızılkumkuşu, dövüşken-
kuş, akkanatlı sumru, batak düdükçünü, 
dere düdükçünü ve yeşilbacak gibi türler 
gözlemlenebiliyor. AA

Tu]Oa PaOas G|O�·nGH kuì SRS�Oas\Rnu aUttÐ

BasÐn İOan KuUumu GHnHO 
M�G�U� AbGuOkaGiU da\



TÜRK savunma sanayi-
sinin lider füze, roket 
ve mühimmat üretici-
si Roketsan, Cumhurbaş-
kanlığı Savunma Sanayii 

Başkanlığı ile imzalanan 6,5 milyar 
dolarlık sözleşmeler kapsamında 
hava savunma ve füze sistemleri-
nin geliştirilmesi ve seri üretimine 
yönelik önemli sorumluluklar üst-
lenecek.

Sözleşmeler doğrultusunda Tür-
kiye’nin entegre hava savunma sis-
temi Çelik Kubbe güçlendirilecek, 
uzay sistemleri, tanksavar sistemle-
ri ve çeşitli stratejik sistemlere uza-
nan birçok projenin seri üretimi 
gerçekleştirilecek.

Roketsan Genel Müdürü Murat 
İkinci, gündemlerinde bulunan 
çeşitli projelere ilişkin açıklamalar-
da bulundu.

Balistik füzelerin sahada oyun 
değiştirici rolleriyle güçlü ve 
modern bir ordunun envanterin-
de olmazsa olmazlardan biri haline 
geldiğini vurgulayan İkinci, “Biz 
de bu alanda ülkemizin ihtiyaçla-
rını yerli ve milli şekilde karşıla-
mak için yeni sistemler geliştirme-
ye devam ediyoruz.” dedi.

Bu alanda ülkenin ulaştığı en 
son noktayı simgeleyen Türki-

ye’nin en uzun menzilli ve milli 
imkanlarla üretilmiş balistik füze-
si ünvanını taşıyan TAYFUN’un 
çeşitli varyantları üzerinde test faa-
liyetlerini ve seri üretim çalışma-
larını aralıksız sürdürdüklerini 
vurgulayan İkinci, şöyle konuştu: 
“TAYFUN Silah Sistemi, yüksek 
vuruş hassasiyeti ve hipersonik 
süratleri sayesinde hava savunma 
sistemlerinin tehdidinden etkilen-
meden hedefini imha edebiliyor. 
Aynı zamanda kısa sürede atışa 
hazır hale gelmesi, ateş gücünün 
süratle başka noktalara kaydırıla-
bilmesi ve sağladığı lojistik kolay-
lıklarla birliklere önemli harekat 
esnekliği sunuyor. Küresel konum-
lama sistemi karıştırmalarına karşı 
yüksek elektronik harp dayanımı 
ve düşük çevre koşulu duyarlılığı 
sayesinde ise TAYFUN, gece-gün-
düz ve her hava koşulunda güven-
le görev icra edebiliyor. TAYFUN, 
farklı görev gereksinimlerine yanıt 
verebilen çeşitlendirilmiş bir füze 
ailesidir. Bu kapsamda yeni var-
yantların geliştirilmesine yönelik 
çalışmalarımız devam etmektedir.”
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BUGÜN gelişen teknolojiyle teh-
dit tiplerinin de değiştiğini, bunun 
yeni tür savunma sistemlerinin kul-
lanımını gerekli kıldığını anlatan 
İkinci, bu noktada ALKA Yönlen-
dirilebilir Enerji Silah Sistemi’nin 
(ALKA YESS) son dönemde sıkça 
gündeme gelen dron tehditlerini 
algılayıp lazer silahıyla imha ede-
bilmesiyle önemli bir kabiliyeti 
daha ülke savunmasına kazandırdı-
ğını dile getirdi.

Seri üretim çalışmalarına 2023 
yılında başlanan ALKA’nın, Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin envanterinde-
ki tek enerji silahı olarak kritik askeri 
tesis ve devlet kurumlarının korun-
masında rol almaya başladığını bil-
diren İkinci, şu değerlendirmeler-
de bulundu: “2019 yılından bu yana 
mini/mikro İHA ve dronlar gibi asi-
metrik tehditleri etkisiz hale geti-
rebilen ALKA’yı yeni yetenekler-
le geliştirmeye devam ediyoruz. 
Bu kapsamda gelişen tehdit tipleri-
ni analiz ederek ALKA’nın hedef-
leri arasına konvansiyonel küçük 
silahlarla hedef alınması çok zor 
olan, hızı ve çevikliğiyle bilinen FPV 
(First-Person View) dronları da ekle-
dik. Böylelikle ülkemiz özellikle son 
yıllarda önemli terör tehdidi olma-
ya başlayan kamikaze FPV dronlara 
karşı da önemli bir savunma yetene-
ği kazandı.

ALKA Yönlendirilmiş Enerji Silah 
Sistemi ürün ailemiz, modern harp 
ortamının hızla değişen dinamikle-
rine uyum sağlayan, asimetrik teh-
ditlere karşı yüksek etkinlik ve geniş 
görev yelpazesi sunan, kullanıcı 
dostu, ileri seviye bir savunma tek-
nolojisi olarak öne çıkıyor. Hassas 
hedefleme, yapay zeka destekli zafi-
yet analizi ve enerji tabanlı etkisiz-
leştirme gibi son teknoloji kabiliyet-
lerin entegrasyonu sayesinde ALKA, 
İHA’lardan EYP’lere, patlamamış 
mühimmatlardan kablolu FPV kon-
trollü İHA’lara kadar uzanan geniş 
asimetrik tehdit grubuna karşı düşük 
maliyetli ve sürdürülebilir bir çözüm 
sunuyor. Kinetik silah sistemlerinin 
yüksek maliyetleri ve sınırlı mühim-
mat kapasitesi, özellikle tekrarla-
yan asimetrik tehditlerle mücadelede 
uzun vadede ekonomik sürdürüle-

bilirliği zorlaştırırken, ALKA ope-
rasyon başına maliyetlerini minimi-
ze ederek sürdürülebilir bir savunma 
stratejisi sağlıyor.”

LAZER SİLA+I<LA MAKSİMUM 
+ASSASİ<ET� MİNİMUM RİSK

İkinci, “lazer silahı” olarak da 
nitelendirilen ALKA’nın en dikkat 
çekici üstünlüklerinden bir diğerinin 
ise ikincil hasara yol açmadan görev 
icra edebilmesi olduğunu söyledi.

Bu özelliğin hassasiyet ve güven-
liğin kritik önem taşıdığı operasyo-
nel senaryolarda sistemi son derece 
değerli kıldığına işaret eden İkinci, 
şunları kaydetti:

“Kentsel alanlar, kritik altya-
pı bölgeleri ve deniz ortamı dahil 
olmak üzere çeşitli harekat sahaları-
na uyum sağlayabilmesi, ALKA’nın 
geniş kapsamlı savunma gereksi-
nimlerini başarıyla karşılayabilmesi-
ni sağlıyor. Ayrıca, sistemin tehdidi 
güvenli mesafeden patlayıcı kuvvet 
kullanmadan etkisiz hale getirmesi, 
personel ve platform güvenliğini de 
artırıyor.

ALKA’nın çok amaçlı yapısı ve 
her hava şartında görev icra edebil-
mesi, modern savunma ihtiyaçlarına 
bütüncül ve sürdürülebilir bir yak-
laşım sunarken, yüksek değerli var-
lıklar, kritik altyapılar ve personelin 
korunmasında ALKA’yı vazgeçilmez 
bir unsur haline getiriyor. ALKA’nın 
maksimum hassasiyetle ve mini-
mum riskle asimetrik tehditleri etki-
siz hale getirme kapasitesi, sistemin 
ileri savunma stratejilerinin temel 
taşlarından biri olma potansiyelini 
gösteriyor.

Gerçekleştirilen çeşitli operas-
yonlar ve uygulamalı testlerle saha-
da başarısını kanıtlayan ALKA, Tür-
kiye’nin hava sahasını güvenlik 
şemsiyesi altına alan Çelik Kubbe 
Projesi’nin de önemli bir parçası ola-
rak görev üstleniyor. Önümüzde-
ki dönemde sahadaki ihtiyaçlar ve 
yeni gelişen tehditleri analiz ederek 
ALKA’nın geliştirme çalışmalarını 
sürdüreceğiz.”

SU<UN ALTIN'AKİ 
CA<'IRICILIK 'A ARTACAK
Roketsan olarak 37 yıllık mühen-

dislik birikimleriyle yeni sistemler 
geliştirmeye devam ettiklerini bildi-
ren İkinci, Türk Silahlı Kuvvetleri-
nin envanterinde bulunan ATMACA 
Gemisavar Füzesi’nin denizaltın-
dan atılacak versiyonu olan AKATA 
ile Türkiye’ye dünyada sayılı ülke-
nin sahip olduğu su altından güdüm-
lü mermi atış kabiliyetini kazandır-
manın gururunu yaşadıklarını dile 
getirdi.

İkinci, “Üstün teknolojiyle donat-
tığımız AKATA, 250 kilometreye 
ulaşan menzili ve yüksek patlayıcılı 
parçacık etkili harp başlığıyla ‘mavi 
vatan’ savunmasına güç katacak. 
Geliştirme çalışmalarına devam etti-
ğimiz AKATA’nın Türk Deniz Kuv-
vetlerimizin envanterindeki deni-
zaltı platformlarına entegrasyonuna, 
seri üretimine ve kapasite artırımı-
na yönelik faaliyetlerimizi sürdürü-
yoruz. Bu sistemimizi en kısa süre-
de Türk Deniz Kuvvetlerimizin, daha 
sonra da dost ve kardeş ülkelerin 
envanterine kazandırmayı hedefliyo-
ruz.” dedi.

CİRO 9E İ+RACAT ARTI<OR� 
Bh<hME SINIRLARA SIèMI<OR

Murat İkinci, 2025 yılının Roket-
san açısından hem teknolojik sıçra-
ma hem de küresel ölçekte görünür-
lüğün güçlendiği bir yıl olduğunu 
söyledi.

Yıl boyunca Türk Silahlı Kuvvet-
lerinin vurucu ve caydırıcı gücü-
nü artırmaya yönelik kara, hava ve 
deniz platformlarında birçok kritik 
sistemin teslimatını gerçekleştirdik-
lerini, yerli ve milli savunma tekno-
lojilerinin atışlı testlerini başarıy-
la tamamlayarak sahada başarısını 
bir kez daha kanıtladıklarını anımsa-
tan İkinci, “Tam bağımsız savunma 
sanayi hedefi doğrultusunda yürüt-
tüğümüz AR-GE çalışmaları, şirke-
timizin stratejik gücünün temelini 
oluşturmaya devam ediyor. Bu kap-
samda 2025 yılında AR-GE bütçemi-
zi 10,5 milyar liranın üzerine çıka-
rarak uydu fırlatma, ileri malzeme, 
enerji depolama, terminal güdüm ve 
yenilikçi silah sistemleri gibi alanlar-
da geleceği şekillendirecek projele-
re yatırımlarımızı sürdürdük.” diye 
konuştu. AA

¶MuhtHìHm <HGiOi·
G�n\anÐn HIHnGisi
ŞİRKET bilançoları ve Uluslararası 
Para Fonu (IMF) verilerinden derle-
nen bilgilere göre, “Muhteşem Yedi-
li” olarak bilinen ve piyasa değeri 
açısından dünyanın en büyük 7 şir-
ketini ifade eden Nvidia, Microsoft, 
Apple, Alphabet (Google), Amazon, 
Meta Platforms ve Tesla’nın toplam 
çeyreklik karı 147,4 milyar dolar ola-
rak gerçekleşti.

Bu dönemde “Muhteşem Yedili” 
içinde şirket başına düşen ortalama 
net kar ise yaklaşık 21,1 milyar dolar 
oldu.

Teknoloji devlerinden oluşan 
“Muhteşem Yedili”, tek çeyreklik net 
kar toplamıyla dünyadaki 131 ülke-
nin Gayri Safi Yurt İçi Hasıla’sını 
(GSYH) geride bıraktı.

Analistler, “Muhteşem Yedili”nin 
borsa endeksleri üzerinde artan ağır-
lığının yanı sıra hem oluşturdukları 
güçlü karlılıkla hem de piyasa değer-
leriyle adeta ülkeler arasında başlı 
başına bir ekonomi haline geldiğini 
ifade etti.

Bahsedilen ülkeler arasında fark-
lı coğrafyalardan ekonomiler yer alır-
ken, ekonomik ve finansal açıdan 
güçlü görünümüyle öne çıkan Avru-
pa’da iç kesimlerdeki Sırbistan, Hır-
vatistan, Slovenya ve Bulgaristan 
bulundu. Listede İzlanda da yer aldı.

“Muhteşem Yedili”nin net karıy-
la geride bıraktığı ekonomiler arası-
na Amerika Kıtası’ndan Uruguay ve 
Venezuela girerken, diğer bölgelere 
bakıldığında Kamerun, Tunus, Azer-
baycan ve Özbekistan öne çıkan ülke-
ler arasında görüldü.

APPLE NET KARINI ARTIRDI
Mali takvimde 27 Eylül’de biten 3 

aylık dönemi dördüncü çeyrek ola-
rak kabul eden Apple’ın bilançosu-
na göre şirketin net karı, bu dönemde 
yüzde 86 artarak 27,5 milyar dolara 
çıktı. Apple, geçen yılın aynı döne-
minde 14,7 milyar dolar kar açıkla-
mıştı.

Ülkenin e-ticaret devi Amazon’un 
bilançosu şirketin satışlarının bu 
yılın üçüncü çeyreğinde arttığını gös-
terdi. Buna göre Amazon’un net karı, 
bu yılın üçüncü çeyreğinde 21,2 mil-
yar dolara çıktı. Şirket, geçen yılın 
aynı döneminde 15,3 milyar dolar 
net kar elde etmişti. AA

TARIM ve Orman Bakanlığına bağlı 
Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel 
Müdürlüğü (DKMP), petshop dene-
timlerinde yaban hayvanı satı-
şı konusunda bazı eksiklikler tespit 
edildiğini, “yaban hayvanı satış ruh-
satı” alınması gerektiğini bildirdi.

Mehmet Can Toptaş  |
Petshoplarda yaban hayvanı satışı 

için ruhsat şartı
AnDKMP Genel Müdürlüğünce, 

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfe-
derasyonuna petshoplara yönelik bir 
uyarı yazısı gönderildi.

Uyarı yazısında, DKMP’ye bağlı 
müdürlüklerce petshoplara yapılan 
denetimlerde, yaban hayvanı satı-
şı konusunda bazı eksiklikler tes-
pit edildiği belirtildi. Yazıda, pets-
hoplarda evcil hayvanlara ek olarak 
yaban hayvanı (sultan papağanı, 
cennet papağanı gibi) satışı yapı-
labilmesi için il tarım ve orman 
müdürlüklerinden Veteriner Hiz-
metleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem 
Kanunu kapsamında alınan “Ev 
ve Süs Hayvanı Satış Ruhsatı”nın 
yeterli olmadığına dikkat çekildi.

Yaban hayvanı satışı yapılabil-
mesi için DKMP müdürlüklerinden 
“yaban hayvanı satış ruhsatı” alın-
ması gerektiği vurgulanan yazıda, 
“Nesli Tehlike Altında Olan Yaban 
Hayvan ve Bitki Türlerinin Ulusla-
rarası Ticaretine İlişkin Sözleşme-
si (CITES)” ek listelerinde yer alan 
yaban hayvanlarının, Türkiye’ye 
getirilmesinde ihracat yapılan ülke-
nin düzenlediği CITES İhracat Bel-
gesi’nin yeterli olmadığına işaret 
edildi. AA

MİLLİ SİLAH SİSTEMLERİ
TÜRKİYE’NİN GÜVENCESİ

7ürk savunma sanayisi bünyesinde geliştirilen ve caydırıcılık anlamında ´pençeµ olarak da 
nitelendirilen milli Iüze ve silah sistemlerinin yetenekleri artıyor� seri üretimleri hızlanıyor

ALKA, ENERJİ SİLAHINDA TEK
PHtshRSOaUGa \aban 
ha\YanÐ satÐìÐ 
için Uuhsat ìaUtÐ



KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığınca 
uygulanan restorasyon çalışmalarının 
ardından kültür ve hafıza mekanı ola-
rak yeniden hayat bulan Sinop Tari-
hi Cezaevi ve Müzesi, 6 ayda 200 bin 
kişi tarafından ziyaret edildi. Türki-
ye’nin belleğinde derin izler bırakan, 
edebiyat ve düşünce dünyasından pek 
çok önemli ismin izlerini taşıyan tari-
hi yapı, kentin en önemli turizm des-
tinasyon noktası olmayı sürdürüyor. 
Kültür ve Turizm Bakanlığınca yeni-
den işlevlendirilen tarihi yapı, kapıla-
rını tekrar açtığı hazirandan bu yana 
binlerce ziyaretçiyi ağırladı.  İl Kültür 
ve Turizm Müdürü Fatih Güzel, Sinop 
Tarihi Cezaevi ve Müzesi’nin kentin 

en güçlü tarihi simgelerinden 

biri olduğunu söyledi.

+E'EF 1 MİL<ON TURİST

Restorasyon süreci nedeniyle 5 
yıl kapalı kalan yapının tekrar açıl-
masıyla ziyaretçi akınına uğradığı-
nı anlatan Güzel, tarihi yapıyı kent 
turizminin “amiral gemisi” olarak 
gördüklerini dile getirdi. Güzel, şöyle 
konuştu: “Sinop Tarihi Cezaevi ve 
Müzemizin 5 yıllık restore, tanzim 
sürecinin ardından yeniden açılma-
sı, ziyaretçi sayımızdaki hareketliliği 
artırmış durumda. Yıl sonu itibarıyla 
220-230 binleri bulacağımızı öngörü-
yoruz. Bu sonraki süreçte 1 milyonu 
bulacağını öngörüyoruz.” dedi. AA

KIRKLARELİ’NİN köylerinde yüz-
yıllardır sürdürülen bolluk, bere-
ket ve birlikteliğin simgesi “Kasım 
Devesi” geleneği, gelecek kuşaklara 
aktarılmaya devam ediyor. Geçmiş-
te çobanların sözleşmelerinin yeni-
lendiği dönemlerde ve düğünlerde 
gerçekleştirilen ritüel, birçok köyde 
unutulmaya yüz tutmuş olsa da 
Lüleburgaz ilçesine bağlı Yenibedir 
köyünde yaşatılıyor. Köyde düzenle-
nen düğünde gelenek, temsili olarak 
canlandırıldı. Kız isteme merasimi-
nin ardından gelin ve damat için takı 
töreni yapıldı, davetliler müzik eşli-
ğinde eğlendi.

MANİLER Sg<LEN'İ
Etkinliğin bir bölümünde iki kişinin 

sırtına yerleştirilen kalasların üstünün 
kilim ve çulla örtülmesiyle hazırlanan 
temsili deve, maniler eşliğinde düğün 
alanında gezdirildi. İzleyiciler, ritüe-
li cep telefonlarıyla görüntüledi.  Kırk-
lareli Üniversitesi Pınarhisar Meslek 
Yüksekokulu Öğretim Görevlisi Ali 
Çakır, “Kasım Devesi”nin Trakya’nın 
somut olmayan kültürel mirasının 
önemli bir unsurunu oluşturduğunu 
söyledi. Çakır, halk takvimine göre yaz 
mevsiminin Hıdırellez’de, kış mev-
siminin de kasım ayında başladığını 
belirterek, şunları kaydetti. AA
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NİNELERİN KİLİMLERİ
SANDIKTAN ÇIKARILDI

SinRS tuUi]minH ¶FH]aHYi· GRSinJi

ATIK İPLER 'gNhŞThRhLh<OR

ÇANKIRI’DA oluşturulan “Çankı-
rı Kilim Evi ve Atölyesi” ile asır-
lık kilimler gün yüzüne çıkar-

ken, unutulmaya yüz tutmuş Anadolu 
motifleri de gelecek nesillere aktarı-
lacak. Çankırı Belediyesi tarafından 
Kuzey Anadolu Kalkınma Ajansı Sos-
yal Gelişmeyi Destekleme Programı-
Anadoludakiler (SOGEP) kapsamında 
kentin unutulmaya yüz tutmuş asır-
lık kilim kültürünün yeniden hayat 
bulması için çalışma gerçekleştirildi. 
İl genelindeki kilim türleri, motifleri 
araştırıldı, sandıklarda saklanan asırlık 
kilimler toplanmaya başlandı. En eski-
si 200 yıldan yaşlı yaklaşık 200 kilim-
den 80’i restore edilerek Tarihi Karataş 
Hamamı’nda sergilenmeye başlandı.

MOTİFLER UNUTULMA<ACAK
Tarihi hamam içerisinde oluşturulan 

atölyede kadınlara verilecek kurs ile de 
kilim dokuma öğretilecek, Anadolu’ya 
ait motifler gelecek nesillere aktarıla-
cak, kadın istihdamına katkı sağlana-
cak. Çankırı Belediyesi Proje Koordi-
natörü Fatih Eroğlu, önemli bir projeyi 
hayata geçirdiklerini söyledi. Sergile-
nen her kilimin bir hikayesi olduğunu 
dile getiren Eroğlu, “Projedeki amacı-
mız, kadın istihdamına katkı sağlamak, 
unutulmaya yüz tutmuş el sanatları 
olan Çankırı kilimlerini yeniden can-
landırmak ve kilim motiflerinin yeni 
ürünlerde ortaya çıkmasını sağlamak. 
Kilimin üretiminin tekrar başlaması, 
ekonomiye kazandırılmasını da hedef-
liyoruz.” dedi. Türk kültüründe kilim 
ve motifin önemli bir yeri olduğunu 
belirten Eroğlu, şöyle konuştu: “Projey-
le Anadolu kültürünü yansıtan motifle-
rin tekrar yeni ürünlerde, anahtarlıkta, 
cüzdanda, kemer ya da kitap ayracın-
da uygulayarak bu motiflerin de unu-
tulmamasını hedefliyoruz. Tarihi bir 
hamam içerisinde 200’e yakın kilimi-
mizden 80 tanesi restorasyon yapılarak 
sergiye açıldı. Dönüşümlü olarak diğer 
kilimlerimiz de restore edilip sergile-
me aşamasına geçiyor.” AA

TELE9İZ<ONLARIN <A<IN AKIŞI

dankırı Belediyesi kentte yaptığı araştırmalar sonucunda ulaştığı ��� yıllık 
kilimleri onardıktan sonra 7arihi Karataş +amamı’nda ziyaretçilere açtı

EROĞLU, atölyede atık iplerin de 
değerlendirilerek geri dönüşüme 
katkı sağlanacağını kaydetti. Sergile-
nen kilimler arasında Anadolu’nun 
her bölgesine ait motifler olduğu gibi 
Çankırı’ya has motiflerin de olduğu-
nun altını çizen Eroğlu, “Kızılırmak, 
Yapraklı, Korgun yörelerine ait kilim-
lerimiz mevcut burada. Her kilim 
kendine özgü motifler ve anlamlar 
içeriyor.” ifadelerini kullandı.

KÐUkOaUHOi·GH bHUHkHtin
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KÜÇÜKÇEKMECE Futbol 
Kulüpleri Destekleme 
Derneği’nde başkanlı-
ğa Saadettin Hazıroğlu 
seçildi. Aydın Aydeniz’in 
başkanlıktan ayrılarak 
Küçükçekmece Amatör 
Futbol Kulüpleri Fede-
rasyonu başkanlığına 
seçilmesinin ardından seçime 
giden dernekte yeni başkan Hazı-
roğlu oldu.  Konyaspor, Rizespor, 
Boluspor, Elazığspor, Karagümrük, 
İstanbulspor, Adıyaman, Kasta-
monu, Düzce, Gebze, Altıntepsi, 
Vefa ve Bayrampaşa takımlarında 
profesyonel olarak futbol oynayan 
Hazıroğlu 17 yıl boy gösterdiği 
profeyonal liglerde 2 kez gol kralı 
olarak kariyerinde de toplam 114 
gole imza attı.  FIFA futbolcu tem-
silci belgesi, UEFA A ve satranç 
2. Kademe antrenörlük belgesi 
bulunan Hazıroğlu’nun halen 
Küçükçekmece Atakent ve Avcılar 
Gümüşpala kulüplerinde başkanlık 
görevinin yanısıra Bölgesel Amatör 

Lig ekiplerinden Küçükçekmece 
İdman Yurdu’nda da asbaşkanlık 
ve genel koordinatörlük görevleri-
ni birlikte sürdürdüğü belirtildi. 

BAŞARILAR 'A+A ARTMALI

Türkiye’de bir ilki Küçükçek-
mece’de gerçekleştirip İlçe Spor 
Federasyonu kurulduğunu belir-
ten Hazıroğlu ilçede öncelikli 
hedeflerinin kulüplerin tesisleş-
mesi, sonrasında sportif başarı ile 
futbolcu yetiştirilmesi olduğunu 
söyledi. Hazıroğlu “İlçede bir-
çok kulübün son yıllarda büyük 
başarı elde etmiştir. Bu başarılar 
daha da artmalı. bu yüzden bizim 
üzerimize ne görev düşüyorsa bu 
sorumluluğu yerine getireceğiz” 
şeklinde konuştu. Hazıroğlu, 
ülkede ilki gerçekleştiren Küçük-
çekmece Spor Kulüpleri Federas-
yon Başkanı Aydın Aydeniz ile 
federasyon yönetim ve üyeleriyle 
büyük başarılar gerçekleştirecek-
lerini sözlerine ekledi.

TRENDYOL Süper Lig’in 
14. haftasında Fener-
bahçe ile Galatasaray 
bu akşam karşı karşı-
ya gelecek. Chobani 

Stadı’nda oynanacak ve saat 
20.00’de başlayacak müsabaka-
yı hakem Yasin Kol yönetecek. 
Mücadelede Kol’un yardımcılık-
larını Abdullah Bora Özkara ve 
Bahtiyar Birinci yapacak. Teknik 
direktör Domenico Tedesco yöne-
timindeki Fenerbahçe, haftaya 
Galatasaray’ın 1 puan arkasından 
31 puanla 2. sırada girdi. Sarı-
lacivertliler, seyircisi önünde 
galip gelmesi durumunda haftayı 
lider tamamlayacak.

Sarı-lacivertlilerde sakatlık-

larını atlatan ancak maç eksik-
leri bulunan Çağlar Söyüncü ile 
Sebastian Szymanski’nin durumu-
na maç saatinde karar verilecek. 
Her iki oyuncunun da ilk 11’de 
forma giymesi beklenmiyor. Sarı-
lacivertlilerin savunma oyuncusu 
Jayden Oosterwolde, kart görmesi 
durumunda Başakşehir deplasma-
nında takımını yalnız bırakacak.

GALATASARA<·'A � EKSİK
Galatasaray, haftaya en yakın 

takipçisi Fenerbahçe’nin 1 
puan önünde lider girdi. Okan 
Buruk’un öğrencileri, lider gide-
ceği Kadıköy deplasmanından 
koltuğunu koruyarak dönmek 

için mücadele edecek. Sarı-kır-
mızılı takımda 7 futbolcu farklı 
gerekçelerle bu akşam derbide 
sahaya çıkamayacak. Sakatlıkları 
bulunan Wilfried Singo, Ismail 
Jakobs, Kaan Ayhan ve Berkan 
Kutlu, derbide mücadele ede-
meyecek. Kırmızı kart cezalısı 
Roland Sallai’nin yanı sıra bahis 
soruşturması kapsamından ceza 
verilen Eren Elmalı ve Metehan 
Baltacı da kritik müsabakada 
takımlarının yanında olamaya-
cak. Galatasaray’ın tecrübeli orta 
saha oyuncusu Lucas Torreira, 
sarı kart ceza sınırında bulunu-
yor. Galatasaray’da sakatlıktan 
çıkan üç önemli futbolcu derbiye 
yetişti. 

Geçirdiği kasık fıtığı operasyo-
nu nedeniyle son 4 resmi müsa-
bakayı kaçıran Yunus Akgün, 
sol arka adalesinde orta düzeyde 
zorlanma ve kanama nedeniyle 
son 2 karşılaşmada forma giyeme-
yen Victor Osimhen ile dizindeki 
ağrı sebebiyle son mücadelede 
takımdaki yerini alamayan Mario 
Lemina, takımla çalışmalara başla-
dı. Üç futbolcu da teknik direktör 
Okan Buruk’un görev vermesi 
durumunda takımdaki yerleri-
ni alabilecek. Victor Osimhen 
ile Lemina’nın ilk 11’de forma 
giymesi, Yunus’un ise başlangıç 
kadrosunda riske edilmemesi bek-
leniyor. AA

SİLİVRİ Ortaköyspor Kulüp 
Başkanı Aydın Güzdemir ligde 
herkesin birbirini yenebilecek 
güçte olduğunu, hedefleri-
nin ligde kalmak olduğunu 
söyledi.  Güzdemir “Ligde 
herkes herkesi yenebilecek 
güçte. Ne olacağı belli olmaz. 
Bizim hedefimiz ligde kal-
mak. Düşük maliyetlerle, gençlere 
değer vererek yolumuza devam 
edeceğiz” dedi. 

SKOR O'AKLI GİTMİ<ORUZ
Silivri’deki oyuncu havuzunun 
iyice daralmaya başladığını, Siliv-
ri Ortaköyspor olarak altyapıya 

her zaman yatırım yapma-
ya, destek vermeye devam 
edeceklerini dile getiren 
Güzdemir “Silivri’de oyuncu 
havuzu iyice daralmaya baş-
ladı. Biz Silivri Ortaköyspor 
olarak altyapıya yatırım yap-
maya bundan sonra da devam 
edeceğiz. İçlerinden iyi 

çocuklar yakalamak istiyoruz. 10 
yeseler de fark etmez. Skor odaklı 
gitmiyoruz. 16 yaşındaki çocu-
ğu oynatıyoruz A takımda’’ diye 
konuştu. Öte yandan Silivri Orta-
köyspor’un 20 Aralık’ta olağan 
gnel kurulunu gerçekleştireceği 
öğrenildi. Güzdemir’in yeniden 
aday olacağı belirtildi.

AMATÖR Kümede 
2025-2026 1. Trans-
fer ve Tescil Dönemi 
19 Aralık tarihine 
uzatıldı. Daha önce 
27 Kasım olarak açık-
lanan 2.Transfer ve 
Tescil Döneminun 
uzatılmasına karar verilirken 
konuyla ilgili yapılan resmi 
açıklamada da “2025-2026 
Sezonu Amatör Futbolcu 1. 
Transfer ve Tescil Dönemi-
nin 27 Kasım 2025 olarak 
belirlenen son tarihinin 19 
Aralık 2025’e kadar uzatılma-
sına karar verilmiştir. FIFA 
kuralları uyarınca, 2025-2026 
futbol sezonunda Uluslararası 
(Yurt Dışı) Amatör Futbolcu 1. 
Transfer ve Tescil Dönemi son 
tarihi ise 27 Kasım Perşembe 
günü itibarıyla sona erecektir” 
denildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN
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KÜÇÜKÇEKMECE Ufuk 
Kulüp Başkanı Recep Müf-
tüoğlu çok iyi bir takım 
kurduklarını, şanssızlıkların 
bir türlü yakalarını bırakma-
dığını, kesinlikle pes etme-
yeceklerini söyledi.

 9AZGEdMEK OLMAZ

Müftüoğlu “Çok iyi takım kurduk. 
Şanssızlıklar takımımızın yakasını 
bırakmıyor. Son maçta son 10 daki-
kada bomboş pozisyonda biz atsak 
galip gelebilirdik. Atamadık. Onlar 
aynı pozisyonda attılar. Üzerimizde 
birşeyler var ama ne olduğunu çöze-
medik. Hiçkimsenin şüphesi olmasın. 
Hak ettiğimiz yere mutlaka geleceğiz. 
Telafisi olacak maçlar. Daha iyi hazır-
lanacağız ve maçları sırasıyla kazana 
kazana gideceğiz. Onun için vazgeç-
mek gibi bir lüksümüz yok. Havlu 
atmak yok. Biz sonuna kadar, son 
düdüğe kadar kovalayacağız.” ifadesi-
ni kullandı.

TRENDYOL Süper Lig’in 14. haftasın-
da ağırladığı TÜMOSAN Konyaspor’u 
3-1 yenen Trabzonspor, teknik direktör 
Fatih Tekke yönetiminde iç sahada bu 
sezon mağlup olmazken 2,25 gibi yük-
sek puan ortalaması yakaladı. Süper 
Lig’de geride kalan 14 haftada topladı-
ğı 31 puanla 3. sırada yer alarak zirve 
yarışını sürdüren bordo-mavililer, iç 
sahada bu sezon yenilgi görmezken 5 
galibiyet, 3 beraberlik elde ederek 18 
puanı hanesine yazdırdı. Trabzonspor, 
iç sahada 2,25 gibi yüksek bir puan 
ortalamasıyla maçlarını oynadı. Saha-
sında 14 gol atan bordo-mavililer, kale-
sinde sadece 4 gol gördü.

20� GhN'hR NAMAèLUP
Trabzonspor, Papara Park’ta teknik 

direktör Fatih Tekke yönetiminde 
geçen sezon ve bu sezon olmak üzere 
toplam 13 lig karşılaşmasına çıktı. 
Bordo-mavililer, bu karşılaşmalarda 
7 galibiyet ile 5 beraberlik yaşarken 
sadece bir kez rakibine 3 puan verdi. 
Trabzonspor, teknik direktör Fatih 
Tekke ile sahasındaki tek yenilgisini 
Galatasaray’a karşı yaşadı. Bordo-mavi-
liler, geçen sezonun 35. haftasında ligi 
şampiyon olarak bitiren sarı-kırmızılı 
takım karşısında 2-0’lık yenilgiyle 
sahasından ayrılmıştı. Trabzonspor, 
10 Mayıs’ta oynanan bu karşılaşmanın 
ardından 204 günlük sürede iç sahada 
mağlubiyet yaşamadı. Trabzonspor, 
Fatih Tekke yönetiminde geçen sezon 
Ziraat Türkiye Kupası’nda sahasında 
aldığı sonuçlarla final oynadı. Sipay 
Bodrum FK ile oynanan çeyrek final 
karşılaşmasını uzatma bölümünde 
attığı golle 3-2 kazanarak yarı finale 
yükselen bordo-mavililer, yarı finalde 
de Göztepe’yi 2-0 yenerek finale yük-
selmişti. Trabzonspor, böylece Tekke 
yönetiminde iç sahada çıktığı 15 resmi 
karşılaşmada 9 galibiyet, 5 beraberlik 
ve 1 mağlubiyet yaşadı. AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

HAZIROĞLU BAŞKANLIĞA SEÇİLDİ
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TRENDYOL Süper Lig’in larını atlatan ancak maç eksik- için mücadele edecek. Sarı-kır- Geçirdiği kasık fıtığı operasyo-

Fenerbahçe bu akşam Kadıköy’de ağırlayacağı Galatasaray’ı yenmesi halinde Süper Lig’in yeni 
lideri olacak. Osimhenli Galatasaray ise sahaya zirvedeki yerini kaptırmamak amacıyla çıkacak

SAMSUNSPOR, Trendyol Süper 
Lig’in 14. haftasında bu akşam 
sahasında Corendon Alanyaspor 
ile karşılaşacak. Samsun Yeni 19 
Mayıs Stadı’ndaki karşılaşma saat 
20.00’de başlayacak. Müsabakayı 
hakem Kadir Sağlam yönetecek. 
Ligde 13 maçta 6 galibiyet, 6 
beraberlik ve bir mağlubiyet sonu-

cunda 24 puan toplayan kırmı-
zı-beyazlı ekip, haftaya 4. sırada 
girdi. Son oynadığı lig maçında 
deplasmanda Beşiktaş ile 1-1 bera-
bere kalan Karadeniz temsilcisi, 
Corendon Alanyaspor’u yenerek 
üst sıralara tırmanmak istiyor. 
Sakatlıkları süren Olivier Ntc-
ham, Tanguy Coulibaly, Afonso 

Sousa, Lubomir Satka ile Profes-
yonel Futbol Disiplin Kurulundan 
(PFDK) bahis soruşturması kap-
samında 45 gün hak mahrumiyeti 
cezası alan Celil Yüksel, Coren-
don Alanyaspor karşılaşmasında 
forma giyemeyecek. Corendon 
Alanyaspor ise Süper Lig’de 15 
puanla 13. sırada yer alıyor. AA



MİLLİ badmin-
toncu Neslihan 
Arın, Hindistan’da 
düzenlenen Ulus-
lararası Syed Modi 
Turnuvası’nda 
tek kadınlarda 
ikinci oldu. Luck-
now kentindeki 
turnuvanın yarı 
finalinde 1 numa-
ralı seribaşı Hint 
Unnati Hooda’yı 
2-0 mağlup eden 
milli badmintoncu, 
finalde Japon Hina 
Akechi ile karşılaş-
tı. Rakibine 16-21 
ve 14-21’lik setlerle 
2-0 yenilen Neslihan Arın, 

turnuvayı gümüş madalyayla 
tamamladı. AA

DALLAS Mavericks’in 
çaylak oyuncusu Coo-
per Flagg, Amerikan 
Basketbol Ligi’nde 
(NBA) bir maçta 35 
sayı atan en genç bas-
ketbolcu oldu. Intuit 
Dome’da Los Angeles 
Clippers’a konuk olan 
Mavericks, 114-110 
galip gelerek sezo-
nun 6. galibiyetini 
aldı. NBA draftının 1 
numarası Flagg, kari-
yer rekoru kırdığı kar-
şılaşmayı 35 sayı, 8 ribauntla 
tamamlayarak lig tarihine 
geçti. LeBron James’in reko-
runu ele geçiren 18 yaşında-
ki Flagg, NBA tarihinde bir 
maçta 35 sayıya ulaşan en 
genç oyuncu oldu. ABD’li 
çaylak oyuncu, LeBron James 
ile birlikte lig tarihinde 19 
yaşına girmeden önce bir 
maçta 30 ve üstü sayı atan 
diğer bir isim olmayı başar-
dı. Mavericks’te Flagg’in 
yanı sıra Klay Thompson 23 
ve Naji Marshall 18 sayıyla 
oynadı. Art arda 4 olmak 
üzere 15. yenilgisini yaşayan 
Clippers’ta Kawhi Leonard 
30 ve James Harden 29 

sayı üretti. Detroit Pistons, 
deplasmanda Miami Heat’i 
138-135 yenerek rakibinin 
6 maçlık galibiyet serisine 
son verdi. Kaseya Center’da 
oynanan karşılaşmada Cade 
Cunningham 29 sayı, 8 asist 
ve Tobias Harris 26 sayı, 4 
ribauntla Pistons’a galibiyeti 
getirdi. İki maç sonra kaza-
narak 16 galibiyete ulaşan 
Doğu Konferansı lideri Pis-
tons’ta Duncan Robinson 18, 
Paul Reed 13 sayı kaydetti. 
Andrew Wiggins’in 31 ve 
Norman Powell’ın 28 sayısı, 
Doğu Konferansı 4’üncüsü 
Heat’in 7. mağlubiyetini 
engelleyemedi. AA
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ERKEKLER 21 
Yaş Altı Curling 
Milli Takımı, 
B klasmanında 
mücadele edeceği 
Dünya Gençler 
B Grubu Curling 
Şampiyonası’nda 
ilk ikiye girip 
tekrar A klas-
manına dönü-
şü hedefliyor. 
Erzurum Curling 
Arena’da şampi-
yonaya hazırla-
nan genç milliler, 
Finlandiya’da 
7-19 Aralık’ta 20 
ülkenin katılaca-
ğı şampiyonada 
başarılı olmak 
için sıkı çalışıyor. 
Haftanın 6 günü 
buz üzerinde ter 
döken milliler, 
B klasmanında 
yarışacağı ülke-
ler arasından ilk 
ikiye girerek daha 
önce yer aldıkları 
A klasmanına 
yükselip burada 
kalıcı olmayı 
amaçlıyor. Milli 
takım antrenö-
rü Orhun Yüce, 
seçmelerle milli 
takım sporcuları-
nın belirlendiğini 
söyledi. AA

18 YAŞINDAKİ FLAGG
NBA TARİHİNE GEÇTİ

Badmintoncu Neslihan 
gümüş madalya kazandı

Curlingcilerin hedefi 
A klasmanına çıkmak

GENÇLER Dünya Trampolin Cimnas-
tik Şampiyonası’nda Türkiye’ye ilk 
gümüş madalyayı kazandıran Tuba 
Bade Şahin, büyükler kategorisine 
geçerek katılacağı uluslararası müsa-
bakalarda 2028 Olimpiyat Oyunları 
için kota kovalayacak. Cimnastiğe 4 
yaşında başlayan 16 yaşındaki Tuba 
Bade, kısa sürede gelişim gösterdiği 
branşta ulusal ve uluslararası orga-
nizasyonlarda başarı elde etti. Tuba 
Bade, son olarak İspanya’nın Pamp-
lona kentinde düzenlenen Gençler 
Dünya Trampolin Cimnastik Şam-
piyonası’nda, kadınlar bireysel fina-
linde 53.420 puan, kadınlar senkron 
finalinde Ada Kanat ile 45.270 puan 
alarak 2 gümüş madalya kazandı. 
Genç milli sporcu, bu başarısıyla 
genç kadınlarda dünya şampiyo-
nasında madalya kazanan ilk Türk 
sporcu olarak tarihe geçti. AA

Cimnastikçi Tuba Şahin
gözünü Olimpiyat’a dikti
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KÜÇÜKÇEKMECE Belediyesi 
Sefaköy Galeri Küp, ressam Elif 
Çelebi’nin ‘Varlığın Arayüzü’ 
adlı resim sergisine ev sahipliği 
yapıyor. 28 Aralık’a kadar ziya-

rete açık olacak sergide gravür, 
mono baskı, kolaj ve yağlı boya 
tekniklerinden oluşan 79 eser 
yer alıyor. Katılımcıları birey-
de ve toplumda çoğu zaman 

göz ardı edilen durumlar üzeri-
ne düşünmeye çağıran sergide; 
aidiyet, yabancılaşma, kayıp ve 
yeniden buluşma gibi evrensel 
temalar yer alıyor. İ+A
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TÜRK Hava Yolları (THY) Yönetim 
Kurulu ve İcra Komitesi Başkanı Prof. 
Dr. Ahmet Bolat, Avrupa ikincisi olan 
A Milli Erkek Basketbol Takımı’nı 
tebrik ederek, “A Milli Takımımı-
za önümüzdeki dönemde şampiyon-
luklarla dolu bir yolculuk diliyorum” 
dedi. Türk Hava Yolları Yönetim 
Kurulu ve İcra Komitesi Başkanı Prof. 
Dr. Ahmet Bolat, Türkiye Basketbol 
Federasyonu (TBF) Başkanı Hidayet 
Türkoğlu ile bir araya geldi. Başkan 
Ahmet Bolat, A Milli Erkek Basketbol 
Takımı’nın 2025 Eurobasket’te kazan-
dığı ikincilik dolayısıyla tebrikleri-
ni Türkoğlu’na sunarken, Başkan Tür-
koğlu da turnuvada kazanılan gümüş 
madalya ve imzalı milli takım forma-
sını Bolat’a hediye etti. İ+A

BEŞİKTAŞ Belediyesi, Kadına Yöne-
lik Şiddete Karşı Uluslararası Müca-
dele Günü kapsamında düzenlediği 
“Dünden Bugüne Kadına Yönelik Şid-
detle Mücadele” paneli ve “Nöbette-
yiz” eyleminin ardından “Ten Rengi” 
tiyatro oyununu Afife Jale Sahnesi’nde 
izleyiciyle buluşturdu. Gösterime özel-
likle kadın izleyiciler yoğun ilgi gös-
terdi. Oyundaki performansıyla Üstün 
Akmen Tiyatro Ödülleri’nde 2023-2024 
Yılın Kadın Oyuncusu ödülünü alan 
Müge Saut’un rol aldığı “Ten Rengi”; 
öldürülen bir psikologun hikayesi üze-
rinden başlıyor; ardından başka kadın-
ların hikayeleriyle birleşiyor. İ+A
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‘VARLIĞIN ARAYÜZÜ’ SERGİSİ 
SEFAKÖY GALERİ KÜP’TE

MİLLİ Eğitim Bakanlığı, Bay-
kar ve Türkiye Teknoloji Takı-
mı Vakfı (T3 Vakfı) işbirliğiyle 
hayata geçirilen Baykar Fen Lise-
sinin öğrencileri, Dünya gene-
linde 12 bin öğrencinin çevrim 
içi katıldığı AMO’da Türkiye’yi 
temsil etti. İtalya’da düzenlenen 
Fibonacci World Robot Olympi-
ad & ITECX College 2025’te de iki 
önemli derece kazanan öğrenciler, 
Girişimcilik-Softtech Kategorisi 
Jüri Özel Ödülü’ne layık görülür-
ken Çizgi İzleyen Robot Kategori-
si’nde dünya şampiyonu oldu.

gèRENCİLER dİFTE 
ZAFER'EN 'OLA<I MUTLU

“TEKNOLOJİNİN Milli Takımla-
rı Destek Programı” kapsamında 
T3 Vakfı tarafından desteklenen 
öğrenciler, her iki organizasyon-
da da sergiledikleri performans-
la dikkati çekti. Baykar Fen Lisesi 
9’uncu sınıf öğrencisi, üç kişi-
lik Avengers Robot Takımı’nın 
kaptanı Burak Tecirli, yarışma-
da Çizgi İzleyen Robot Kategori-
si’nde dünya şampiyonluğu elde 
ettikleri için çok mutlu oldukları-
nı dile getirdi.

gèRETMENLER GURUR 'U<U<OR

LİSENİN olimpiyat danışma-
nı öğretmeni Hüseyin Yıldız, bu 
senenin büyük yarışmalarından 
Amerikan Matematik Olimpiyat-
ları sınavını okulda uyguladıkla-
rını ve öğrencilerinin birçoğunun 
madalya aldığını söyledi. Öğren-
cileriyle gurur duyduğunu ifade 
eden Yıldız, “Bu daha başlan-
gıç, diğer yarışmalarda da ben-
zer başarılar istiyoruz. Okulumuz 
yeni ama öğrencilerimiz matema-
tikle çok içli dışlıydı.” ifadelerini 
kullandı. AA

İSTANBUL AİLE VAKFINCA 
‘3. AİLE ÇALIŞTAYI’ DÜZENLENDİ
İSTANBUL Aile Vakfınca 
düzenlenen “3. Aile Çalış-
tayı: Sosyo-Kültürel Risk-
ler ve Aileye Yönelik Teh-

ditler” programında, sonuç 
raporu okundu. Progra-
ma, Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özde-

mir Göktaş, İstanbul Valisi 
Davut Gül ve İstanbul Aile 
Vakfı temsilcileri katıldı. 
Sonuç raporunda ailenin ve 

aile değerlerinin korun-
masının önemine dik-
kat çekildi. Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Gök-
taş, Türkiye Yüzyılı’nda 
hedeflerinin aile bağla-
rı sağlam bir toplumun 
inşasına öncülük etmek 
olduğunu belirterek, 
“Bu hedef doğrultusun-
da aile dostu ekosistemi 
her geçen gün güçlendi-
receğiz.” dedi. AA

TÜRKİYE’NİN SESİ
BAYKAR FEN LİSESİ

TÜRKİYE’NİN önemli patika koşu 
organizasyonlarından “Kar Spor İda 
Ultra” 9. kez doğaseverler ve sporcu-
ların katılımıyla Kazdağları’nda baş-
ladı.  Çanakkale ile Balıkesir illerini 
kapsayan tek yarış olma özelliği-
ni taşıyan ve Türkiye’nin yanı sıra 
Türkmenistan, Rusya, Ukrayna, 
Almanya, Japonya, Fransa, Nijerya 
ile Şili’nin de yer aldığı 16 ülkeden 
sporcuların katıldığı etkinliğin baş-
langıcı, Kazdağları eteğindeki Yeşil-
yurt köyünden yapıldı. Gençlik ve 
Spor Bakanlığı, Balıkesir ile Çanak-
kale Valilikleri, Türkiye Atletizm 
Federasyonu, Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Genel Müdürlüğünün des-
teklediği yarışın ilk ayağı olan 110, 
66 ve 36 kilometrelik parkurlarda-
ki mücadele yoğun yağış nedeniy-
le güvenlik amaçlı durdurulurken 
15 kilometrelik “köy koşusu” parku-
ru tamamlandı. Erkekler genel kate-
gorisinde Soykan Bal, kadınlar genel 
kategorisinde Çiğdem Gülgeç, birin-
cilik elde etti. AA

 ‘9. KAR SPOR İDA ULTRA’
KOŞUSU KAZDAĞLARI’NDA 

NEFES KESTİ
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